Національна академія наук України

Головна астрономічна обсерваторія

ПРОТОКОЛ 
засідання дирекції

07.02.2017  № 1
м. Київ

ПРИСУТНІ: акад. Я.С. Яцків, С.Г. Кравчук, Р.Р. Кондратюк, Л.М. Свачій, акад. Ю.І. Ізотов, Б.Ю. Жиляєв, Б.О. Шахов, І.Б.Вавилова, І.І. Синявський, С.М. Осіпов, П.П. Корсун, М.М.Медведський, Ж.М. Длугач, В.Л. Костюченко, Н.Ф. Парусімова, Т.П. Бульба.  
ПОРЯДОК  ДЕННИЙ

1. Про стан фінансування НАН України та ГАО НАН України (доп. акад. Я.С. Яцків).
2. Про оптимізацію наукової (відомчої та пошукової) тематики та кадрового складу наукових   

    підрозділів ГАО НАН України, про кадровий склад та фінансування відділень ГАО НАН   

    України  (доп. керівники відділень  С.Г. Кравчук, П.П. Берцик, Р.Р. Кондратюк; завідувачі    

    наукових відділів і лабораторій).
3. Різне.

1. СЛУХАЛИ: Про стан фінансування НАН України та ГАО НАН України. 
   Директор ГАО НАН України акад. Я.С. Яцків поінформував присутніх про фінансовий стан НАН України, відмітивши, зокрема, що у 2017 р. фінансування всіх інститутів Академії збільшено приблизно на 30%, але, щоб забезпечити проанонсоване підвищення заробітних плат, потрібно ще 20%. Далі доповідач озвучив обсяг фінансування ГАО НАН України на поточний рік за фундаментальною, прикладною, цільовою та пошуковою тематиками, назвав фінансування на підтримку об’єктів  ГАО, що становлять національне надбання, та фінансування Обсерваторії з Цільової комплексної програми НАН України для наукових космічних досліджень. Серед іншого, акад. Я.С. Яцків зауважив, що у 2017 р. накладні видатки становитимуть 100%.
 УХВАЛИЛИ: Загальну інформацію про стан фінансування НАН України та ГАО НАН  

     України взяти до відома. 
2. СЛУХАЛИ: Про оптимізацію наукової (відомчої та пошукової) тематики та кадрового складу наукових підрозділів ГАО НАН України, про кадровий склад та фінансування відділень ГАО НАН України.

   Керівник науково-навчального відділення С.Г. Кравчук поінформував присутніх про кадровий склад та виконувану роботу названого підрозділу, а також про деякі заходи щодо заощадження коштів у межах науково-навчального відділення.
     І.Б. Вавилова: Чому для «КФНТ», який виходить 6 разів на рік, аж дві людини: В.М.Клименко та О.М. Шевченко?

     С.Г. Кравчук: Кожен з них робить різну роботу ― для україномовної та англомовної версій. Потрібно дві людини через специфіку роботи.

    Акад. Я.С. Яцків: Ми ще розглянемо це питання.

   Директор ГАО НАН України акад. Я.С. Яцків поінформував присутніх про кадровий склад та виконувану роботу науково-інформатизаційного відділення.
  Керівник функціонального та адміністративного відділення Р.Р. Кондратюк поінформував присутніх про кадровий склад та виконувану роботу названого підрозділу, а також про деякі заходи щодо заощадження коштів у його межах. Доповідач також назвав видатки на оплату комунальних послуг Обсерваторії.


І.Б. Вавилова:  Чи була економія електроенергії і води з 2 до 22 січня ц.р.?

        Р.Р. Кондратюк:  Не було, оскільки співробітники приходили на роботу, незважаючи на відпустку.

       С.М. Осіпов: Чи якось обліковується електроенергія конкретно на тому чи іншому об’єкті Обсерваторії? Чи маємо ми картину витрат електроенергії у різних будівлях ГАО?
        Р.Р. Кондратюк:  Нема такого обліку.
        В.Л. Костюченко:  Ми згодні з потребою такого обліку. Уже не перший рік плануємо придбати приблизно 10 електролічильників (на це треба приблизно 20 тис. грн.), але поки що нема коштів.  

    Акад. Я.С. Яцків: Прошу завідувачів підрозділів здати Н.Ф. Парусімовій  перелік співробітників, де було б зазначено, хто з якої теми отримує фінансування. 

   УХВАЛИЛИ: Інформацію про оптимізацію наукової (відомчої та пошукової) тематики та кадрового складу наукових підрозділів ГАО НАН України, про кадровий склад і фінансування відділень ГАО НАН України взяти до відома. 

3. СЛУХАЛИ: Про вибори директора ГАО НАН України.
     Заст. директора ГАО НАН України з наукової роботи С.Г. Кравчук поінформував присутніх про деякі вимоги щодо виборів директора наукової установи, зокрема про необхідність створення організаційного та виборчого комітетів.

   Акад. Я.С. Яцків:  Прошу завідувачів підрозділів надати пропозиції щодо складу організаційного комітету з виборів директора ГАО.
УХВАЛИЛИ: Інформацію про вимоги процедури виборів директора наукової установи взяти до відома.
Голова                                                                                   акад.  Я.С. Яцків;
     секретар                                                                                         Л.М. Свачій    
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