Національна академія наук України

Головна астрономічна обсерваторія

Протокол

засідання дирекції
від 25.02.2016 №4
м. Київ

ПРИСУТНІ: Я.С. Яцків,  Кравчук С.Г., Кондратюк Р.Р., Сободар О.О., Парусімова Н.Ф., Вавилова І.Б., Шахов Б.О., Корсун П.П., Ізотов Ю.І, Щукіна Н.Г., Медведський М.М.,  Велесь О.А., Відьмаченко А.П.., Панченко Л.В., Костюченко В.Л., Кратков Є.Г., Невадовська Т.В. 

ПОРЯДОК ДЕНННИЙ

1. Про проведення Всеукраїнського фестивалю науки. 

2. Поточні науково-організаційні та фінансові питання.

3. Різне.
1.СЛУХАЛИ: Про проведення Всеукраїнського фестивалю науки.
Яцків Я.С. –  Ми повинні взяти активну участь у проведенні Всеукраїнського фестивалю науки. Нам необхідно показати наші досягнення, активізувати просвітницьку діяльність  - участь у виставках, проведенні екскурсій, привертати увагу та контактувати з громадкістю, тощо. Ми готуємо ювілейну монографію «ГАО-70», тому прошу керівників підрозділів взяти активну участь у її підготовці.    
УХВАЛИЛИ: Інформацію взяти до відома.  

2. СЛУХАЛИ: Поточні науково-організаційні питання, в т.ч. фінансування у лютому 2016 року.

Яцків Я.С. – У першому кварталі за моїм рішенням накладні витрати були встановлені на рівні 50%. У вас на руках інформація щодо фінансового стану підрозділів. Встановлені раніше накладні витрати не відповідають реаліям – нам не вистачає приблизно 2 млн гривень. Тому постає питання оптимізації структури ГАО. Від підрозділів надійшли пропозиції про скорочення 2 посад, але це не вирішить проблему. У другому кварталі ми повинні перейти на реальний режим роботи. Питання про скорочення штатів ми передаємо на узгодження з профспілковим комітетом. Нам необхідно інтенсифікувати пошуки додаткового фінансування. На наступному засіданні ми розглянемо фінансові питання з урахуванням поточного боргу.
В обговоренні взяли участь А.П. Відьмаченко, Н.Г.Щукіна І.Б. Вавилова.
УХВАЛИЛИ: Інформацію взяти до відома.
Яцків Я.С. – прочитав доповідну записку заввідділу О.Н. Кришталя. На мою думку, заввіділe не справляється зі своїми обов’язками Показники відділу найнижчі в ГАО. Відділ повинен значно підвищити рівень своєї діяльності.
Голова



                                                              Я.С. Яцків
В.о. секретаря                                                                                    О.О. Сободар
