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                                        С праздником ДНЯ ЗНАНИЙ

*********************************************************************************************
Вниманию организаций! 

Просьба  поместить  эту  информацию  на доске  объявлений!

*************************************************************

СОДЕРЖАНИЕ ВЫПУСКА.
Обращение к читателям.
Хроника событий: В октябре Россия перейдет на Вечное «зимнее»  время.

ВСЕМИРНАЯ НЕДЕЛЯ КОСМОСА  
По части организованной лженауки мы опередили весь мир (из интервью академика Евгения Александрова)
Дни Гамова в Одессе – 20 лет спустя.
100-летие известного одесского астронома  А.М.Шульберга 
Анонс конференций посвященных 175-летию Пулковской обсерватории:

	Journées 2014 
"Пространственно-временные системы отчета. Современное состояние и перспективы наземной и космической астрометрии " (22.09.2014 - 24.09.2014) 

	XVIII всероссийская ежегодная конференция по физике Солнца
"Солнечная и солнечно-земная физика-2014"  (20.10.2014 - 25.10.2014) 


***************************************************
МЕМОРИАЛ

Памяти астронома-оптика Н.Н.Фащевского
*******************************************************

ПРИЛОЖЕНИЕ: В МИРЕ ПЛАНЕТАРИЕВ

Содержание:

Обращение к Совету Международного Общества Планетариев - IPS
Впечатления о конференции IPS в Пекине

Фестиваль «Кинокупол» 26-28 сентября 2014 года в Новосибирске:

О курсах повышения квалификации учителей астрономии и лекторов планетариев (ГАИШ МГУ)

Курский мобильный планетарий «Звёздный дождь»

*******************************************************
Обращение к читателям        
Дорогие коллеги!
Правление АстрО и Редакция «Астрокурьера» поздравляют с праздником Дня Знаний, который не ограничивается только днем 1- ого сентября а продолжается весь год и по большому счету всю жизнь. Желаем всем успехов в науке и благородном деле популяризации астрономии !

В этом выпуске представлены материалы позволяющие посмотреть на проблемы науки и образования с различных сторон. Предстоит большая программа проведения Всемирной недели космоса. Предлагаем использовать этот замечательный повод  для активной просветительской работы.
Большой общественной проблемой стало процветание организованной лженауки, подробности в интервью Председателя комиссии РАН академика Евгения Александрова.

В непростых условиях проходила подготовка проведения XIV Международной Гамовской конференции-школы в Одессе, посвященное 110-летию  Г.А.Гамова. Представлена статья о 20-ти летней истории ее проведения у истоков которой было и АСтрО. 

Исполнилось 100 лет одесскому астроному А.М.Шульбергу -  известному своими исследованиями двойных звездных систем, замечательному педагогу и человеку.
В этом году исполняется 175 лет Пулковской обсерватории. В выпуске приглашения на предстоящие конференции, посвященные этой замечательной дате.

В Приложении к выпуску «В мире Планетариев»  представлены материалы о многогранной деятельности Планетариев во многом основанные на публикациях Вестника Планетариев.
В Мемориале статья памяти астронома-оптика Н.Н.Фащевского сумевшего создать оптическое производство в Одесской обсерватории, единственное среди отечественных университетских обсерваторий.

Главный Редактор

М.И.Рябов

************************************************************
В Октябре Россия перейдет на Вечное «зимнее» время.

Президент РФ подписал законопроект о переходе на «зимнее время».
Из всех одобренных президентом инициатив законопроект о "вечном зимнем времени" - самый длительно обсуждаемый.

С тех пор, как экс-президент Дмитрий Медведев установил постоянноелетнее время  , закон постоянно подвергался обсуждению и критике. 

Теперь же в октябре в большинстве субъектов страны часы будут переведены на час назад и в дальнейшем сезонного перевода стрелок осуществляться не будет. 

Камчатский край не будет переводить стрелки часов из-за особенностей климата. Также летнее время сохранят еще в четырех регионах: в Удмуртии, на Чукотке, в Самарской и Кемеровской областях.

Основной причиной принятия нового закона стал тот факт, что действующее постоянное летнее время опережает астрономическое на два часа.

**************************************************************************
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ВСЕМИРНАЯ НЕДЕЛЯ КОСМОСА
К О Н Ц Е П Ц И Я проведения Всемирной недели космоса  в России в 2014 году

Предпосылки

       6 декабря 1999 года Генеральная Ассамблея ООН провозгласила период с 4 по 10 октября Всемирной неделей космоса,  чтоб отмечать вклад,  который вносит космическая наука и техника в улучшение благосостояния человека.  Выбор дат определен следующими событиями:  запуск 4 октября 1957 года первого искусственного спутника Земли и вступление в силу 10 октября 1967 года Договора о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства. 


       В рамках Всемирной недели космоса в прошлом году в 80-ти странах мира проведено  1420 тематических мероприятий.  Наиболее активными участниками являются следующие страны:  Индия – 239 мероприятий,  Франция – 134,  Румыния – 125,  Пакистан – 123, Германия – 115,  Испания – 111,  Бразилия – 99.

       Ежегодно объявляется центральная тема Всемирной недели космоса.  В 2013  году это был Марс,  в этом году – все о спутниковой навигации.  В январе 2014 года Президент РФ утвердил Основы государственной политики в области использования результатов космической деятельности в интересах модернизации экономики Российской Федерации и развития ее регионов до 2030 года (Пр-51 от 14.01.2014 ).  Принятие этого документа положило начало решительному повороту к практическому использованию уникального космического потенциала нашей страны.

       Центральная тема Всемирной недели космоса-2014 - 

                                                                                           спутниковая навигация  
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                                      Неделя космоса в России.  Особенности:

       В России традиционно в начале октября университеты и ведущие научные организации проводят мероприятия,  посвященные Всероссийскому Фестивалю науки,   организатором которого выступает МГУ.  Одной из немногих организаций в нашей стране,  постоянно проводящей мероприятия в рамках Всемирной недели космоса, является Ассоциация планетариев России.  Она объединяет 42 планетария в разных регионах страны (президент Ассоциации - А.М.Черепащук,  академик РАН,  директор ГАИШ МГУ). 

***************************************************
По части организованной лженауки мы опередили весь мир

Из интервью академика РАН Евгений Александров о мракобесии и лженауке в российской действительности, в том числе и в «объединенной» РАН.

О том, какое мракобесие и лженаука творятся внутри «объединенной» РАН, почему не надо смотреть телевизор и доверять «целителям» и «экстрасенсам», в эксклюзивном интервью «Газете.Ru» рассказывает глава комиссии по борьбе с лженаукой академик Евгений Александров.

По времени так совпало, что до объявления реформы академии — в апреле 2013 года — к нам обратился Совет безопасности, который предложил нашей комиссии изложить наше видение положения дел вокруг лженауки в России и наши предложения по этому поводу. Мы предоставили свои соображения, охарактеризовав положение в стране по этой части как чрезвычайное.

Цитирую: «В постсоветский период лженаука в России вышла из-под контроля и стала разрушительно сказываться на общественных институтах и безопасности на всех уровнях — от здоровья и образования граждан до разработки государственных программ и стратегий».

Свою записку мы закончили рекомендациями по противодействию экспансии лженауки. Через полгода Совбез пригласил нас на совещание по поводу положения с лженаукой. С нашей стороны был представлен доклад, рисующий ситуацию с лженаукой в исторической перспективе с выходом на текущий момент: что представляется наиболее неприемлемым сейчас и что нужно срочно делать. Результатом совещания были некоторые согласованные с Совбезом рекомендации для правительства в отношении противодействия разгула лженауки. Речь шла прежде всего об обязательности научной экспертизы затратных наукоемких государственных проектов. Мы также настаивали на возможности оглашения материалов комиссии в средствах массовой информации.

В связи с этим совещанием мы, члены комиссии, были полны энтузиазма – к нашему голосу прислушалась власть! Однако совещание пришлось на пик кампании реформирования академии, и у меня сложилось впечатление, что на фоне глубоких опасений научного сообщества за судьбу российской науки в целом проблемы лженауки отходят на второй план.

Ожидают ли какие-то изменения комиссию с появлением сайта?
— На сайте  (http://klnran.ru/)  ( мы собираемся размещать текущие материалы, давать комментарии по наиболее  лободневным вопросам, которые возникают. У нас постоянно члены комиссии отслеживают, что публикуется в СМИ. Как правило, нам ответить в этих СМИ не дают.

Когда газеты печатают какую-то ахинею, мы просим их опубликовать комментарий с нашей стороны. И чаще всего это не получается.

Так, например, происходило с «Аргументами и фактами», когда они печатали вздорные записки офтальмолога Мулдашева о его поездках в Тибет. Такого рода материалы мы будем комментировать прямо на сайте, раз нам не хотят давать слово средства массовой информации.

— А каково будущее сборников «В защиту науки»?
— Мы не планируем изменять порядок их издания. Эти сборники у нас издаются два раза в год, приурочены к общим собраниям Академии наук, где эти сборники раздаются всем членам собрания, а какое-то количество идет в продажу через издательство «Наука».

Сейчас 12 номеров помещены на сайт, а 13-й, который мы делали к внеочередному общему собранию в марте этого года, нам издать не удалось. А произошло это потому, что нас обвинили в том, что в одной из статей мы оскорбляем ФАНО.

Речь идет о статье космонавта и члена-корреспондента РАН Юрия Батурина под названием «Символика первых шагов». В ней он сказал, что каждое первое движение любого ведомства является символическим. Первое, что сделало ФАНО, — удвоило и утроило заработные платы своим сотрудникам.

А какие новые проблемы появляются?
— Боюсь, большие проблемы возникают в связи с тем, что к нам присоединяют Российскую академию сельскохозяйственных наук (РАСХН) и Российскую академию медицинских наук (РАМН).

Про сельскохозяйственную академию ничего особенного не знаю.

А РАМН, несомненно, поражена очевидной и злокозненной лженаукой.

И если раньше мы боролись с бог знает какими лженаучными завихрениями вне РАН, то сейчас вынуждены обращать внимание и на вошедшие в состав большой РАН академии.

Мы и сами небезгрешны. У нас, например, есть академик-математик Анатолий Фоменко, автор «новой хронологии», который радикально пересматривает историю самым нелепым образом. С ним, правда, давно разобрались академики-историки. (Примечание редакции: И астрономы в лице Ю.Н.Ефремова) Но если в этом случае речь идет о любительских заблуждениях, то в области медицины мы сталкиваемся с извращениями в профессиональной области.

По-настоящему агрессивная лженаука связана с криминалом и коррупцией. А за большими деньгами стоят связи. Я нашел в интернете ролики с Коноваловым, которого ФСБ обвиняла в проведении массовых сеансов одурачивания людей. Вроде Кашпировского. Он собирает целые стадионы и всех «излечивает» на ходу с помощью буклетов, которые он же им и продает. ФСБ с ним ничего не смогла поделать, просто законов не нашла. А идет это все под эгидой РАМН.

В наши планы, в частности, входит привлечение руководства РАМН для того, чтобы они разобрались в этих извращениях. В целом необходимо проводить формальную юридическую экспертизу на признаки лженауки. Это-то и будет ключевым инструментом, позволяющим выстроить защиту против лженауки.

По части организованной лженауки мы существенно опередили весь мир!

Как вы оцениваете ситуацию с лженаукой в масштабах страны?
— Общественное сознание постепенно погружается в какое-то средневековье. А происходит это за счет пренебрежения рациональной наукой, форсирования религиозной тематики, полной вакханалии всякого мракобесия на телевидении в виде всяких состязаний экстрасенсов. Кошмар какой-то!

Меня звали на три таких представления — обещали привлечь науку к оценке того, что происходит, а на деле речь шла о стравливании представителей науки с какими-то «экстрасенсами». Им нужно шоу, они интересуются скандалом на публике.

Что можете рассказать про недавнюю конференцию, посвященную борьбе с лженаукой?
— Эта конференция, проходившая 27 и 28 июня, называлась Международной практической конференцией имени В.Л. Гинзбурга и Э.П. Круглякова. Ее тема звучала как «Лженаука в современном мире: медиасфера, школа, высшее образование». Это уже вторая такая конференция, и она организована на общественных началах. Наша комиссия там участвует в качестве председателей, критиков, наблюдателей. На прошлой конференции были четверо членов комиссии, на этот раз — пятеро.

Поднимались самые разные вопросы. Прежде всего людей очень волнует, что называть лженаукой, как демаркировать науку и псевдонауку. В этом проявляются опасения, как бы работу в пограничных областях знания не объявили бы лженаучными. Опасения эти совершенно напрасны: наша комиссия не занимается сертификацией научного исследования.

Если нам кто-то говорит, что некто делает какую-то никчемную, глупую работу, мы этим заниматься не будем, пока этот некто не покушается на кошелек граждан или на бюджет. Наука сама отфильтровывает то, что в ней происходит. То, что доходит до нас, — очень дорогостоящие проекты, которые уже нанесли большой урон казне или скоро его нанесут. Это всегда очевидные извращения, связанные, например, с пренебрежением фундаментальными законами сохранения вещества, энергии, импульса и так далее.

Полное содержание в интернете «gazeta.ru от 17 июля.

********************************************************
Дни Гамова в Одессе  – 20 лет спустя.

С 17 по 24 августа на базе отдыха ОНУ Черноморка проводила свою работу ежегодная XIV  Гамовская конференция-школа: «Астрономия на стыке наук: астрофизика, космология и гравитация, космомикрофизика, радиоастрономия и астробиология». Такая широкая тематика отвечала научным интересам самого Г.А.Гамова не разделявшего науку на отдельные замкнутые ниши. Гамовские конференции и школы в Одессе имеют уже 20-ти летнюю историю. Для начала необходимо историческое пояснение объясняющее логику событий.
Нынешний год стал особенным. В 2014 году отмечается 110-лет со дня рождения  выдающегося физика и астрофизика XX века Георгия Антоновича Гамова. Гамов родился в Одессе 4 марта 1904 года в учительской семье Антона Гамова и Александры Лебединцевой на улице Пастера 17. Его отец Антон Гамов был из известной офицерской семьи Гамовых, проживавших в Кишиневе (полковник Михаил  Гамов, дед Гамова со стороны отца, был командующим Кишиневским военным гарнизоном). Братья по линии отца были морскими офицерами и погибли в русско-японской войне. По линии матери род Лебединцевых был одним из известнейших в Одессе. Дед Гамова Арсений Лебединцев родом из запорожских казаков был протоиреем ныне восстановленного Одесского кафедрального собора, в их семье было пять детей. По словам Гамова, он мог бы и не родиться, если бы его предки по линии отца и матери не встретились в бою в период разгона русскими войсками Запорожской Сечи. Интересно, что в семье Лебединцевых одни были священнослужителями, другие – преподавателями Новороссийского университета. Среди них известный математик  К. Ф. Лебединцев, автор ряда учебников по алгебре начала XX века. Арсений Арсеньевич Лебединцев был доцентом химического факультета, и студенты в шутку называли Мышьяк Мышьякович. Двоюродный брат Гамова  Всеволод Лебединцев учился астрономии в Италии у известного астронома Скиапарелли, затем стал народовольцем и был казнён за попытку покушения на министра юстиции. Гамов вырос в уникальной атмосфере своего семейного университетского окружения, да и всего многонационального города. Так что совершенно очевидно, что по своему происхождению и стилю мышления он был настоящим одесситом. 

Гамов учился в Физико-математическом институте Новороссийского (Одесского ) университета всего один год (19201-22 гг). При этом он еще успел поработать вычислителем в университетской обсерватории , директором которой был выдающийся ученый и организатор науки академик А.Я.Орлов. Впрочем, увлечение астрономии у Гамова было еще с детских лет, когда отец подарил ему телескоп. Гамов хорошо знал звездное небо и уже позже находясь в США он демонстрировал его студентам Колорадского университета. Здание, в котором находился телескоп теперь называют «Башней Гамова». В те времена в Одессе успешно работало издательство «Матезис» издающее научно-популярную литературу. Книги писали преподаватели университета, были и переводные книги зарубежных авторов. Распространяли книги по всей России, и они пользовались неизменным спросом. Было еще одно немаловажное обстоятельство, определившее жизненный путь Гамова. В то время в России (в том числе и в Одессе) существовало Общество Мироведения, и Гамов принимал активное участие в заседаниях его физической секции и проведении наблюдений на астрономической обсерватории.

Преподавателями Гамова в Одесском университете были выдающиеся ученые, о которых он вспоминал с большой благодарностью. Это был профессор С.О. Шатуновский (создатель одесской математической  школы по алгебре и теории чисел), профессор В.Ф.Каган (основатель советской тензорной дифференциально-геометрической школы), профессор Н.П. Кастерин преподававший физику профессор Юрий Рабинович, который увлек Гамова теорией относительности.

Если же добавить ко всему этому что в Одессе в те годы преподавали выдающиеся физики Л.И.Мандельштам, Н.Д.Папалекси, И.Е.Тамм, математики Н.Г.Чеботарев, М.Г.Крейн, Е.Х.Гохман, Ф.Р.Гантмахер. Так что можно сделать вывод, что научная атмосфера, в которой рос Гамов, была уникальной.

Однако из-за происходящих в то время в Украине реформаций Новороссийский (Одесский ) университет временно прекратил свое существование, и Гамов перешел учиться в Петроградский университет, бывший в то время центром теоретической физики. Учеба в Петрограде была чрезвычайно интересной. Здесь Гамов ходил на семинары по теоретической физике и теории относительности и слушал доклады А.А.Фридмана, определившего его интерес к космологии. 

У него появились друзья, которых называли «мушкетерами» и «джаз бандой» и которым Гамов дал имена, сопровождавшие их потом всю жизнь. Так Лев Ландау стал «Дау», Дмитрий Иваненко стал «Димус», Михаил Бронштейн – «Аббат». Самого Гамова называли «Джо». Они устраивали многочисленные вечеринки и розыгрыши, что ничуть не мешало им быть наиболее успешными в учебе и в публикации первых научных работ.

После окончания университета начался стремительный научный взлет Гамова, блистательно представленный в его биографической книге «Моя мировая линия». 

Траектория его «мировой линии» отмечена такими основными датами:1931-33 гг- профессор Ленинградского университета, в 1932 году по инициативе Л.Д.Ландау в возрасте 28 лет Гамов был избран самым молодым член-корр. АН СССР за всю ее историю. В 1933 году выехал из СССР и обратно больше не возвращался. 1933-34 годы профессор в Париже и Лондоне. 1934-1956 гг. профессор Вашингтонского  университета, 1956-1968 гг. –профессор Колорадского университета.

Профессором Колорадского университета был и его сын Игорь Рустам Гамов, который участвовал во 2-ой  Международной Гамовской конференции 1999 года и был приятно удивлен, что имя его отца столь почитаемо в Одессе. 

20 лет назад, в августе 1994 года в Одессе прошла 1-я Гамовская международная астрономическая конференция посвященная 90-летию со дня рождения родившегося в Одессе выдающегося физика и астрофизика XX века Георгия Антоновича Гамова. По образному выражению известного астрофизика и популяризатора науки , член-корр. АН СССР И.С.Шкловского : ..за этим могучим мастером значатся по самому крупному счету не какие – то изящные финты или передачи поперек поля, а три чистых гола. Это альфа распад, горячая Вселенная с реликтовым излучением и генетический код. Эта фраза была опубликована в первой отечественной книге В.Я Френкеля и А.Д.Чернина «От альфа-распада до Большого Взрыва», посвященной Г.А.Гамову после многих послевоенных лет его забвения. Причиной забвения стало невозвращение Гамова  из поездки на Сольвеевскую конференцию в Брюсселе по физике атомного ядра в 1933 году.

Сегодня не нужно пояснять, что наступившие годы репрессий не сулили ничего хорошего что и определило такое решение.

  В полном соответствии с «теорией совпадения событий», развиваемой самим Гамовым , эта  книга увидела свет в 1990 году и в марте того же года Постановлением общего собрания АН СССР Гамов восстановлен (посмертно) в Академии наук. Созданное в 1992 году Одесское астрономическое общество определяло основные направления своей деятельности, и мне как его Председателю, попалась на глаза книга о Гамове, из которой следовало, что в 1994 году будет 90 лет со дня его рождения. Кроме того, это был еще и год 200-летия Одессы. Идея проведения Международной Гамовской астрономической  конференции была поддержана бывшим в то время директором обсерватории и зав.кафедрой астрономии профессором В.Г.Каретниковым, Ученым Советом Обсерватории и Одесским астрономическим обществом. Всемерная поддержка была получена и от ректора университета профессора И.П. Зелинского  Идея оказалась чрезвычайно плодотворной. Она была поддержана автором книги о Гамове профессором А.Д.Черниным, который в последующем активным участником и членом Научного Оргкомитета всех Гамовских конференций и школ. Международная общественная организация «Астрономическое общество» (Сопредседатель профессор Н.Г.Бочкарев – ГАИШ МГУ) стало одним из инициаторов ее проведения и получило грант Российского Фонда фундаментальных исследований на финансовую поддержку участия в ней российских коллег. Особо следует отметить поддержку Фондом издания русского перевода блестящей автобиографической книги Гамова «Моя Мировая Линия». Во время поездки автора этой статьи в Москву для решения организационных вопросов обнаружилось, что в издательстве «Наука» залежалась книга Гамова из-за отсутствия финансирования. Книга вышла в свет 24 декабря 1993 года в канун проведения конференции, была подготовлена к печати  в одесском издательстве «Астропринт» и напечатана в издательстве «Черноморье»!

  Гамовский стиль научных исследований заключался в том, что науке должен быть элемент игры, импровизации, самых невероятных аналогий – только при таком подходе возможно решение основополагающих  научных проблем.

1-ая Гамовская международная конференция прошла в Черноморке в августе 1994 года и собрала свыше 150 участников со всего бывшего Советского Союза. По сути это была первая крупная астрономическая конференция после распада СССР. В ней приняли участие ведущие отечественные ученые-астрономы, под руководством академиков А.А. Боярчука и Я.С.Яцкива в рамках конференции заседал комитет по Интеркосмосу. В этом же году на стене главного здания Одесского университета появилась мемориальная доска об учебе Гамова в университете. По ходатайству участников конференции решением руководства города в 1996 году его именем был назван один из скверов (ранее сквер Моисеенко).

Вслед за  Одессой Гамовская конференция прошла и в Санкт-Петербурге в Физико-техническом институте РАН. В Ленинграде  он стал физиком мирового уровня и во время многочисленных поездок по Европе общался с такими классиками физики как Н. Бор, М. Планк, Э.Резерфорд, П.Эренфест, Э.Ферми,  и многими другими.  

  Сначала было решено проводить Гамовские конференции каждые пять лет. Такие конференции приуроченные к юбилейным датам прошли в Одессе в 1999 году (95-летие), 2004 год (100-летие)и 2009 году (105-летие). Научный Оргкомитет возглавил профессор Г.С.Бисноватый-Коган (ИКИ РАН), его заместителями стали профессор А.И.Жук (кафедра теоретической физики и астрономическая обсерватория ОНУ) и доцент М.И.Рябов (кафедра астрономии и Одесская обсерватория Радиоастрономического института.) В последние годы Сопредседателем Научного Оргкомитета стал академик НАНУ В.М.Шульга.

Все эти конференции проходили на английском языке , число участников из России, Украины, стран Европы и США превышало 150 человек. Особым был год 100-летия Гамова. При поддержке бывшего в то время ректором университета профессора В.А.Смынтыны весь 2004 год стал «Годом Гамова» в университете, была выпущена  мемориальная медаль и учреждена специальная Гамовская стипендия для студентов физического факультета.

  После конференции посвященной 95-летию Гамова стал очевиден огромный интерес и к имени Гамова и к широкой тематике конференций. Было принято решение проводить, начиная с 2000 года сначала ежегодные летние Гамовские школы, а затем из-за большого числа участников и Гамовские конференции-школы. В канун 2014 года таких  школ-конференций было проведено тринадцать!

В последние два года в программе конференции-школы стала работать и присоединенная секция Ассоциации Планетариев Украины (Президент ассоциации профессор В.А.Захожай).

  Популяризации науки Г.А.Гамов уделял большое внимание, написав целую серию книг о приключениях мистера Томпсона иллюстрируя ее собственными рисунками и стихами. Книги были чрезвычайно популярны и привели в науку множество исследователей. По словам лауреата Нобелевской премии Джона Мазера, получившего премию за исследование предсказанного Гамовым реликтового излучения, в науку его привели именно книги Гамова. Так что присвоение Гамову премии Юнеско за серию популярных книг оказалось многократно оправданным! В настоящее время большинство его книг переведены на русский язык.

В 2014 году, в 110-летия Гамова в университете  должны были пройти V Международная Гамовская конференция и XIV Гамовская школа. К концу  2013 года был определен широкий международный круг участников . Однако политические события в Украине изменили эти планы. Многие участники из Европы, США, России и других зарубежных стран в условиях политической нестабильности не смогли приехать. Пришлось дважды менять список пленарных докладов.

  Вместе с тем вопреки всем обстоятельствам  работа XIV Гамовской конференции – школы оказалась успешной. Она  традиционно проводилась  на базе ОНУ «Черноморка» с 17 по 22 августа. В конференции приняли участие около 80 ученых  из Украины, России, Франции, Белоруссии, Казахстана и  Молдовы. Самое широкое участие было представлено Украиной - практически всеми «астрономическими» и «планетарными» городами: Киевом, Харьковом, Николаевом, Львовом, Винницей, Херсоном, Донецком, Черкассами. Немалому числу участников пришлось приехать за свой счет включая профессора из Франции Кристофа Реньона. Программа работы оказалась предельно насыщенной. В канун открытия, 17 августа, состоялся традиционный вечер-встреча, на которой выступил профессор С.А.Силич, ныне работающий в Мексике. Он особенно подчеркнул, что руководство этой страны уделяет особое внимание поддержке науки и образования не сокращая, а создавая дополнительные ставки для привлечения молодежи и выделяя немалые средства на приобретение дорогостоящего оборудования. Такая политика считается национальным приоритетом. Интересным стало выступление главного редактора научно-популярного журнала «Вселенная, пространство, время» Сергея Гордиенко, который уже за более 10 лет своего основания сумел утвердиться в числе ведущих в Украине и России. Журнал публикует популярные статьи известных астрономов, проводит акции по наблюдению звездного неба, предлагает астрономическую литературу.

  Остается пожелать журналу постоянных и новых интересных авторов и большего числа увлеченных  подписчиков!

  Открытие конференции также по традиции началось с мемориальных докладов. И.Э.Рикун (Одесский Дом Ученых) представила очередной доклад-исследование : «Одесское окружение Г.А.Гамова: Семья, друзья, учителя». В докладе были представлены оригинальные материалы об отце и матери Гамова, оригинальные материалы самого Гамова и  примечательных мест проживания его семьи. По всем существующим материалам по Гамовским местам в Одессе уже можно организовывать содержательную экскурсию.

На Гамовских конференциях отмечаются замечательные юбилейные  даты известных одесских астрономов. Доклад профессора В.Г.Каретникова был посвящен 100-летию известного одесского астронома и замечательного преподавателя А.М.Шульберга известного своими работами по затменным двойным системам. В память о нем работала специальная подсекция. 

  Пленарная научная программа открылась докладом К. Ройона ( Франция –Церн) посвященного научной сенсации текущего года – открытию бозона Хиггса на Большом кольцевом ускорителе- БАК  в ЦЕРНЕ. В последующем прошли пленарные космологические доклады проф.А.И.Жука « Дискретная космология: механический подход к описанию поздней Вселенной». Проф. В.И.Жданов представил коллективную работу,  выдвигаемую на сосикание государственной премии: Структура и эволюция Вселенной на галактических и космологических масштабах». День открытия завершился концертом гитарной музыки «И музыка длится» посвященный памяти замечательного мастера гитарной музыки Анатолия Шевченко. Концерт был подготовлен Натальей Шевченко , исполнитель Дмитрий Печкин ученик мастера. Так что традиция проведения шевченковских гитарных концертов была продолжена.

  Ю.В.Штанов представил интересную информацию в докладе «Разогрев Вселенной после инфляции». Программа пленарных астрофизических докладов отличалась разнообразием тем. В.А.Захожай из Харькова рассказал о минимальной массе и спектре масс первых звезд, С.М.Андриевский и Т.В.Мишенина из Одессы представили результаты оригинальных исследований по химической эволюции Галактики и ее нынешнем химическом составе. С.А.Силич (Мексика) доложил результаты исследования влияния молодых звездных скоплений на межзвездную среду. Д.Е.Мкртчян, работающий ныне в Таиланде, рассказал об исследованиях экзопланет вокруг К-гигантов, И.Л.Андронов (Одесса) – о результатах мониторинга и математического моделирования переменных звезд. Доклады по исследованию активности Солнца представили В.Г.Лозицкий («Магнитные поля в активных областях на Солнце») и М.И.Рябов (Одесса) («Солнечные циклы –обновление основных параметров»).

Н.С.Сидоренков (Москва) в своем пленарном докладе рассмотрел интересную проблему «О разделении солнечных и лунных циклов». Пленарный доклад А.А.Станиславского (Харьков), основанный на результатах исследований на крупнейшем в мире декаметровом радиотелескопе УТР-2, был посвящен роли низкочастотной широкополосной радиоастрономии в исследованиях Солнца и его короны.

  Особый интерес вызвал доклад профессора Киевского университета, член-корреспондента НАНУ К.И.Чурюмова, посвященный результатам космической миссии «Розетта» по исследованию кометы Чурюмова-Герасименко. Комета была открыта в 70-х годах прошлого века и совершенно невероятным образом она стала целью уникальной Европейской программы исследований  по исследованию ядра кометы с посадкой на него спускаемого аппарата. Также по интересному стечению обстоятельств космический аппарат «Розетта» был запущен в год 100-летия Гамова в 2004 году. Тогда К. И. Чурюмов демонстрировал участникам конференции запуск космического аппарата с космодрома «Куру». После столь длительного путешествия космический аппарат в августе этого года сблизился с ядром кометы, которая неожиданно оказалась состоящей из двух больших фрагментов.

  Панорама поверхности ядра кометы выглядит совершенно потрясающе, и в течение 2014 – 2015 годов нас ожидают незабываемые впечатления о проявлении активности кометы по мере ее сближения с Солнцем! Участники конференции пожелали успешной работы миссии «Розетта». 

  Следует заметить, что уже на первой Гамовской конференции в 1994 году К.И.Чурюмовым были продемонстрированы результаты ошеломляющего столкновения кометы Шумейкера-Леви с Юпитером.

  Так что остается пожелать, что бы и дальнейшие Гамовские конференции были освещены уникальными астрономическими событиями!   

  Постоянный интерес участников вызывают проводимые последние три года научные дискуссии. В дискуссии «Солнечные циклы: прошлое, настоящее и будущее» приняли участие В.М.Ефименко, В.Г.Лозицкий (Киев) и А.Цивилев (Москва); М.И.Рябов (Одесса) представил обзор результатов работы Международной конференции по солнечно-земным связям в Болгарии.

  Оживленная и заинтересованная дискуссия была посвящена состоянию и перспективам развития науки в Украине (ведущий  академик НАНУ Я.С.Яцкив).

В дискуссии принял участие академик НАНУ В.М.Шульга.

  В послеобеденное время работали многочисленные секции: «Космология, космомикрофизика и гравитация» (руководитель А.И.Жук), «Астрофизика» (руководитель Т.В.Мишенина), с подсекциями «Затменные двойные системы – памяти А.М.Шульберга» (руководитель И.Л.Андронов) и «Астрофизика с виртуальными технологиями и гигантскими базами данных» (руководитель И.Б.Вавилова), секция по радиоастрономии (руководитель О.А.Литвиненко), секция «Солнце, солнечная система и астробиология» (руководители М.И.Рябов и А.В.Шульга), секция «Перспективы развития Планетариев» (руководитель В.А.Захожай).

  Общий научный итог конференции внушителен. Всего представлено 18 пленарных и 70 устных докладов. Участники конференции смогли ознакомиться с городом на экскурсии по вечерней Одессе и участвовали в дегустации в Таировском институте виноградарства и виноделия, именем которого названа малая планета. Правда, виноградники там основать еще не успели. 

  В Резолюции одобренной участниками конференции принято решение провести V Международную Гамовскую конференцию и XV Гамовскую школу, посвященные 111-летию со дня его рождения и 150-летию Одесского (Новороссийского) университета, с 16 по 22 августа 2015 года. 

  Участники конференции выразили благодарность руководству университета и все персоналу базы отдыха «Черноморка» за гостеприимство и теплый прием. Слова признательности были высказаны и местному оргкомитету (председатель М.И.Рябов, зам. председателя В.П.Олейник, научный секретарь С.М.Меликянц, секретарь А.Пелипенко, оформление тезисов и публикаций Н.Кошкин и С.Страхова, отв. за техническое обеспечение В.Троянский и В.Ющенко), который взял на себя всю подготовительную и организационную работу. Активное участие в обеспечении проведения конференции-школы принимали студенты и аспиранты кафедры астрономии и теоретической физики (Н.Иваненко, А.Ю.Бургазли, А.В.Кудинова, А.В.Чоповский). Лучшие доклады молодых участников были отмечены призами Украинской астрономической ассоциации в виде книг издательства «Академпериодика». 

М.И.Рябов

*******************************************************************.
100-летие известного одесского астронома А.М.Шульберга 
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Шульберг Александр Михайлович

(1914-1994)

   Сотрудники Астрономической обсерватории и кафедры астрономии, все студенты и преподаватели Одесского университета им. И.И.Мечникова, коллеги астрономы из других обсерваторий называли А.Р.Шульберга -- Александром Михайловичем, хотя правильно его отчество называлось Рахмильевич. Свои статьи и книги А.Р.Шульберг также подписывал -- А.М.Шульберг. Поэтому, как привыкли все, знавшие А.Р.Шульберга, мы будем величать его Александром Михайловичем. Так более пятидесяти лет его звали в университете, которому он отдал свои силы и жизнь, сохраненную ему судьбой во время Великой Отечественной войны 1941 -- 1945 годов. А войну А.Р.Шульберг прошел от звонка до звонка. Правда, последний звонок войны он услыхал после тяжелого ранения в госпитале, из котоpого вышел только в 1946 году.

   Александр Михайлович Шульберг родился в Одессе 27 мая 1914 года. Его отцом был известный в Одессе врач Рахмиль Израильевич Шульберг, который проработал в больнице железной дороги более полувека. Детство и, особенно, отрочество и юность в конце двадцатых годов были для Александра Михайловича яркими и памятными. Обучаясь в Трудовой школе, он подрабатывал уроками и в 12 лет, скопив нужную сумму денег, купил себе велосипед и, решив проверить себя, сьехал на нем по Потемкинской лестнице, повторив "подвиг" легендарного Сергея Уточкина. В те годы он был активным участником всех велосипедных гонок, проводимых в Одессе, строил вместе с товарищами велотрек, жонглировать на велосипеде, увлекался ездой на одном колесе и фигурным вождением. В те годы это был озорной юноша, деятельный и не без разносторонних способностей.

   После окончания школы А.М.Шульберг продолжил учебу в железнодорожном техникуме, в котором на практике ездил помощником машиниста на паровозе. Техникум он окончил в 1932 году и, получив квалификацию железнодорожного техника, пошел работать по специальности. Однако вскоре А.М.Шульберг поступил учиться на вечернее отделение Одесского института народного образования, на базе которого в 1933 году был восстановлен Одесский университет. Совмещать работу и учебу было трудно и в 1934 году А.М.Шульберг перешел на очное отделение физико-математического факультета Одесского университета, который успешно окончил в 1937 году и был pекомендован в открывшуюся стараниями профессора К.Д.Покровского в 1936 году аспиpантуpу при кафедре астрономии университета. Так одним из первых аспирантов кафедры стал А.М.Шульберг.

   Темой аспирантской работы А.М.Шульберга стала спектроскопия тесных двойных звезд, а научным руководителем стал известный пулковский астрофизик В.А.Крат. Часто и подолгу бывая в Пулково, А.М.Шульберг набирался опыта и собирал наблюдательный материал для диссертации. Это было время, когда по затменным двойным звездам был собран большой фотометрический материал, определялись элементы орбит этих объектов, их абсолютные характеристики, строились диаграммы и зависимости, вводились новые понятия. Спектроскопия этих звезд была крайне нужна и могла послужить целям расшифровки природы и путей развития этого класса звезд. В это же время В.А.Крат был, без сомнения, крупнейшим специалистом в области изучения физических характеристик затменных переменных звезд и создателем их физической классификации.

   После окончания университета и поступления в аспирантуру А.М.Шульберг работает ассистентом кафедры астрономии университета, преподавателем средней артиллерийской школы, преподавателем культпросветучилища, учителем астрономии в десятых классах ряда одесских школ. Он активно читает лекции по астрономии для населения, занимается с любителями астрономии, работает во Всесоюзном астрономо-геодезическом обществе.   Однако, собрав большой наблюдательный материал, завершить свою аспирантуру диссертацией А.М.Шульбергу не удалось, так как в 1940 году он был призван в армию и отправлен для прохождения службы в Белоруссию в артиллерийский полк. Там, будучи рядовым, служил с полной отдачей и ему неоднократно поручалась роль знаменоносца, что в то время было крупной наградой.

   В Белоруссии А.М.Шульберг встретил войну 22 июня 1941 года и уже в первой своей разведке, а он был артиллерийским разведчиком, гранатой подбил автомобиль с вражеским офицером и доставил в полк портфель с ценными документами противника. За время войны А.М.Шульберг прошел путь от рядового до капитана. Война не пощадила А.М.Шульберга. Он был дважды ранен и один раз тяжело контужен. Особенно опасной была рана в голову, которая потом сказывалась всю оставшуюся жизнь головными болями и внезапными обмороками. Находясь на излечении в госпитале после последнего ранения, А.М.Шульберг встретил 9 мая 1945 года, победу в войне. В госпитале он был до 1946 года, когда был комиссован и вернулся к своей семье в Одессу. Будучи инвалидом, он не оформлял посчитал ненужным ее оформлятьо, о чем пожалел уже при выходе на пенсию. 

   В 1946 году, вернувшись в Одессу А.М.Шульберг пришел в Одесский университет и стал ассистентом, вскоре старшим преподавателем кафедры астрономии. Как оказалось, во время войны полностью погибли собранные в аспирантуре наблюдения затменных звезд. Пришлось научную работу приспосабливать к имеющимся темам и по рекомендации В.П.Цесевича А.М.Шульберг занялся теоретическими исследованиями тесных двойных звезд. Он стал первым астрономом, применивших теорию протяженных атмосфер звезд Козырева-Чандрасекара к определению элементов орбит затменных переменных звезд, Это и стало темой его новой кандидатской диссертации. Исследования по теме были блестяще выполнены, и в 1947 году была успешно защищена кандидатская диссертация. Так А.М.Шульберг стал кандидатом наук и вскоре в 1948 году – доцентом кафедры астрономии. 

   Огромная нагрузка легла на плечи А.М.Шульберга в 1955 году, когда он стал по совместительству заместителем директора в Астрономической обсерватории университета. Уже в следующем году начались большие строительные работы по сооружению загородных наблюдательных станций под Одессой в селах Крыжановка и Маяки, а также наблюдательного пункта в Ботаническом саду университета. Многие из работ выполнены благодаря трудам А.М.Шульберга. Неоднократно ему лично приходилось выбивать нужные материалы и ресурсы, так, например, грузовой автомобиль ГАЗ-51 он вместе с шофером пригнал из Нижнего Новгорода (тогда город Горький), получив его прямо с конвейера на автозаводе. Он же руководил многими научными работами обсерватории и кафедры, подготовку первых наблюдателей ИСЗ из числа студентов.

   А.М.Шульберг был прекрасным преподавателем лекций, руководил курсовыми, дипломными и аспирантскими работами. В эти же годы А.М.Шульберг читал лекции по Общей и практической астрофизике, Звездной астрономии, спецкурс «Затменные двойные звезды». Его преподавание и руководство всегда были очень внимательны и этичны. Это был чуткий и доброжелательный человек. Здоровье, однако, не позволило А.М.Шульбергу (у него бывали падения в обморок прямо на лекциях) нести такую большую нагрузку, и в 1960 году он оставил должность заместителя директора, сосредоточив свое внимание на преподавательской деятельности, на написании книг, на руководстве работой аспирантов. Два из ряда его аспирантов успешно защитили свои диссертации (В.М.Табачник, В.Г.Каретников).

   В рамках серии книг "Нестационарные звезды и методы их исследования" А.М.Шульберг подготовил две главы коллективной монографии "Затменные переменные звезды", вышедшей в издательстве "Наука" в Москве в 1971 году. На этот же год пришелся выход личной монографии А.М.Шульберга "Тесные двойные звездные системы с шаровыми компонентами", также вышедшей в издательстве "Наука" в Москве (1971 год), обьемом в 245 страниц. Тогда же для студентов он подготовил и издал методическое пособие «Затменные переменные звезды» в двух частях (для шаровых звезд и для деформированных звезд) На эти же годы приходится составление А.М.Шульбергом библиографии советских публикаций по затменным двойным звездам по заданию Комиссии 42 Международного Астрономического Союза, членом которого он состоял.

   Без сомнения тяжелые ранения военных лет сильно сказались на здоровье А.М.Шульберга и последние годы были омрачены болезнями. Однако его семья, в первую очередь жена -- Ия Александровна Лукина, дочь Алла и внучка Валеpия помогали Александру Михайловичу преодолеть болезни и другие жизненные неприятности. Чем-то пытались помочь и мы, сотрудники кафедры астрономии и обсерватории. Однако болезни взяли свое, и Александр Михайлович Шульберг умер в первый день сентября 1994 года. Похоронен А.М.Шульберг на Таировском кладбище города Одессы.

В.Г.Каpетников

                   **************************************  
JOURNÉES 2014
Международная конференция

Пространственно-временные системы отчета. Современное состояние и перспективы наземной и космической астрометрии

22-24 сентября 2014 г.
Пулковская обсерватория, Санкт-Петербург

Общая информация

Конференция является 23-й в серии конференций Journées. Основная тематика этих конференций охватывает все вопросы астрометрии, небесной механики и эфемеридной астрономии, включая фундаментальные небесную и земную системы отсчета, вращение Земли, динамику Солнечной системы, шкалы времени, наземную и космическую астрометрию и др. 

Конференция включена в программу юбилейных научных мероприятий, посвященных 175-летию Пулковской обсерватории. 

Конференция проводится при поддержке Международного астрономического союза и Международной ассоциации геодезии. 

Программа конференции

Основная научная программа конференции включает следующие секции: 

1. Небесная система координат 

2. Релятивистика и шкалы времени 

3. Динамика Солнечной и экзопланетных систем 

4. Вращение Земли и геодинамика 

5. Астрономические эфемериды и программное обеспечение 

******************************************

XVIII всероссийская ежегодная конференция по физике Солнца
«Солнечная и солнечно-земная физика-2014» 
(20-24 октября 2014 года, Санкт-Петербург, ГАО РАН) 
Дорогие коллеги!

Главная (Пулковская) астрономическая обсерватория Российской академии

наук проводит с 6 по 10 октября 2014 года в Пулкове (Санкт-Петербург)

XVIII Всероссийскую ежегодную конференцию по физике Солнца "Солнечная и

солнечно-земная физика - 2014". Конференция проводится как совместное

мероприятие секции "Солнце" Научного совета по астрономии РАН и

секции "Плазменные процессы в магнитосферах планет, атмосферах Солнца

и звёзд" Научного совета "Солнце-Земля".

Предполагаемая тематика конференции включает в себя следующие

традиционные разделы:

(1) цикл солнечной активности: наблюдательный и теоретический аспекты;

(2) моделирование активных солнечных образований, процессов и явлений; 

(3) гелиосейсмология;

(4) солнечный ветер и космическая погода;

(5) космический климат и климат Земли;

(6) прогнозирование солнечной активности и её геоэффективных проявлений;

(7) солнечно-звёздные аналогии, звёздные циклы активности;

Приглашаем Вас и Ваших коллег принять участие в нашей конференции.

Научный оргкомитет конференции:

А.В. Степанов (ГАО РАН, сопредседатель),

В.В. Зайцев (ИПФ РАН, сопредседатель), 

В.М. Богод (САО РАН), 

И.С. Веселовский (НИИЯФ МГУ, ИКИ РАН), 

К. Георгиева (ИКСИ-БАН, Болгария),

В.А. Дергачев (ФТИ РАН),

Л.Л. Кичатинов (ИСЗФ СО РАН)

М.А. Лившиц (ИЗМИРАН),

Н.Г. Макаренко (ГАО РАН), 

Ю.А. Наговицын (ГАО РАН), 

В.Н. Обридко (ИЗМИРАН), 

А.А. Соловьёв (ГАО РАН),

Д.Д. Соколов (МГУ),

А.Г. Тлатов (ГАС ГАО РАН)

Предполагается следующий распорядок проведения конференции:
Важные даты: 

· 15.09.2014: Окончание приёма тезисов. 

· 19.10.2014: Заезд участников. 

· 20-24.10.2014: Научная программа. 

· 25.10.2014: Отъезд участников. 

· 01.11.2014: Окончание приёма текстов статей. 

Организационный взнос для участия в конференции - 1500 рублей.

Участникам конференции будут предоставлены места для проживания в гостинице ГАО РАН в Пулкове. Количество мест в гостинице ограничено, поэтому просим тех участников, кто имеет возможность устроиться на время конференции у родственников или знакомых, заблаговременно проработать эти варианты.

Оргкомитет конференции просит присылать заявки на участие в

конференции и тезисы докладов в электронном письме по адресу:

solphys14@gao.spb.ru.

Заявка должна содержать данные об участниках конференции и тезисы

докладов. В заявке следует сообщить следующее (пожалуйста,

придерживайтесь приведённой ниже формы):

========================================

Информация об участнике (для каждого участника):

1. Фамилия, имя, отчество (полностью, для указания на визитке): 

2. Место работы (официальное сокращённое название) и город (для указания на визитке): 
3. Нужна ли гостиница: (Д/Н)

Тезисы (для каждого доклада):

1. Название тезисов: ...

2. Автор(ы) тезисов (фамилии и инициалы): ...

3. Имя докладчика (фамилия и инициалы): ...

4. Вид доклада: (Приглашённый/Устный/Постер) 

5. Номер тематического раздела доклада: (1-7, можно указать

   более одного - через запятую)

========================================

Примечание: окончательное решение о виде и разделе доклада

принимает Оргкомитет.

Тезисы докладов принимаются в формате LaTeX, правила оформления

содержатся в файлах, приложенных к данному письму.

Срок приёма заявок на участие в конференции и тезисов -

до 1 сентября 2014 года включительно. На каждое письмо, содержащее

данные для регистрации, будет выслано подтверждение.

Тезисы докладов и программа будут опубликованы к началу конференции. 

Предполагается также выпуск сборника с материалами конференции.

Обращаем Ваше внимание на то, что сроки выпуска сборника в этом году

сокращены - статьи принимаются до 25 октября 2014 года. В связи с этим

рекомендуем Вам привозить готовые статьи для сборника на конференцию

или присылать Елене Леонидовне Терёхиной по адресу: eter@gtn.ru.

Статьи должны быть оформлены в формате MS Word, правила оформления

находятся на странице конференции. Для приглашённых докладов отводится

6 страниц, для устных докладов и постеров – 4.

В качестве средств демонстрации докладов на конференции будет

предусмотрен мультимедийный проектор. В помещении конференции будет

организована Wi-Fi-точка доступа в Интернет.

По всем организационным вопросам, связанным с конференцией, просьба

обращаться к:

Ученому секретарю ГАО РАН Татьяне Петровне Борисевич,

  email: btp@gao.spb.ru, тел.: (812)388-2591, (812)363-7403;

Зам. директора ГАО РАН Юрию Анатольевичу Наговицыну, 

  email: nag@gao.spb.ru, тел.: (812)388-2591, (812)363-7020.

(В теме писем поставить "КОНФ-2014").

Правила оформления тезисов и статей в сборник находятся на

официальной странице конференции: http://www.gao.spb.ru/russian/solphys/2014/
С уважением,

  Оргкомитет.

P.S.: Просим распространить данное сообщение среди сотрудников Вашего учреждения
*******************************************************************
**************************************************************************
МЕМОРИАЛ
Памяти Николая Николаевича Фащевского.

   30 августа 2014 года на 76-м году жизни перестало биться сердце истинного труженика и прекрасного астрономического оптика Николая Николаевича Фащевского – Ученого оптика НИИ «Астрономическая обсерватория» Одесского национального университета им.И.И.Мечникова. С Одесским университетом и его обсерваторией связана вся его сознательная жизнь, целых 58 лет. 
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   Николай Николаевич родился в Одессе 12 января 1939 года. После окончания школы в 1956 году стал работать в Ботаническом саду университета, а в 1957 году поступил в университет на физико-математический факультет, избрав специальностью астрономическую оптику. Еще в школьные годы он увлекся этой тематикой, конструирую и создавая из очковых стекол и разных линз простейшие приборы – зрительные трубки, огорчаясь при плохих результатах и радуясь удаче при получении хорошего изображения. Так, еще в школе, его заинтересовала теория и практика создания хороших оптических приборов 

   Уже с первого курса Н.Н.Фащевский получил хорошую опеку и помощь со стороны заведующего кафедрой астрономии и директора Астрономической обсерватории профессора В.П.Цесевича, давно мечтавшего создать в обсерватории полноценную Оптическую мастерскую, способную конструировать и строить современные телескопы. В.П.Цесевич постоянно направлял студента Н.Н.Фащевского на практики в Оптические мастерские Пулковской обсерватории, где он консультировался у всемирно известного оптика Д.Д.Максутова, выходца из Одессы, а непосредственно работал под руководством В.Г.Шрайбера. Но несмотря на уже сложившуюся специализацию Н.Н.Фащевский прослушал и успешно сдал все необходимые для получения специальности астронома учебные курсы и практики.

   После окончания университета в 1962 году Н.Н.Фащевский был сразу же зачислен на должность Ученого оптика Астрономической обсерватории университета, чему способствовала его уже состоявшаяся высокая квалификация. Местом его работы стала загородная Астрономическая станция в селе Маяки, где он создал фактически с нуля Оптическую мастерскую. В ней Н.Н.Фащевский проработал до своей смерти, еженедельно на четыре-пять дней выезжая из города Одессы, где жила его семья. И так постоянно за все прошедшие 52 года работы.

   Николай Николаевич не остановился в росте как астрономический оптик. Он постоянно был на острие проблем своей специальности, конструируя и создавая оптику для телескопов, лазерных дальномеров, приборов оборонного характера и оптических приспособлений для ученых разного профиля. Он был первым, кто поддержал профессора П.П.Аргунова, предложившего  катоптрическую систему (система Аргунова), и создал ряд телескопов с этой системой. Николай Николаевич сам неоднократно создавал разные виды оптических систем, из которых наиболее удачной стала его знаменитая трехзеркальная система, дающая превосходное изображения по большому полю зрения, ставшая темой его кандидатской диссертации. С помощью этого телескопа им и А.В.Клабуковой были изучены фотометрические наблюдения некоторых переменных объектов в звездных скоплениях. Эта же система была запланирована и реализована на 1-метровом телескопе обсерватории, впоследствии переделанном под другие задачи.

   Всего Н.Н.Фащевским была создана (рассчитана и отшлифована) оптика для более 40 телескопов, созданных в Астрономической обсерватории Одесского университета, среди которых один телескоп с диаметром зеркала в 1 метр, три 80-см. телескопа и множество более мелких. Надо отметить, что оптика ряда телескопов перешлифовывалась под новые задачи, а о многочисленных доводках и переделках более мелких телескопов можно и не упоминать – их было множество. Таким образом видно, что Н.Н.Фащевский выполнял огромные по умственным и физическим затратам объемы работ, никогда не отказываясь от порученного и всегда выполняя их на самом высоком профессиональном уровне, а многие задачи по совершенствованию оптики уже работающих телескопов ставил себе сам.

   Николай Николаевич более тридцати лет читал студентам астрономического отделения университета раздел «Оптика и телескопы» в рамках университетского общего курса астрофизики. Он был научным руководителем ряда дипломных работ студентов, подготовив группу астрономических оптиков. Свои лекции, читаемые студентам, он оформил в виде учебного пособия «Оптические телескопы и астрономическая оптика», изданном в 2011 году.

   Нам, одесситам, да и другим, кто знал Николая Николаевича Фащевского, будет сильно не хватать этого доброжелательного, отзывчивого и неконфликтного человека, всегда готового бескорыстно прийти на помощь, выполнить нужную работу, либо дать ценный совет.

В.Г.Каретников.

******************************************************************
