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ПРИСУТНІ: акад. Я.С. Яцків, С.Г. Кравчук, Р.Р. Кондратюк, Л.М. Свачій, Н.Г. Гусєва, П.П.Берцик, Б.Ю. Жиляєв, А.П. Відьмаченко, О.Н. Кришталь, Б.О. Шахов, М.М. Кисельов, П.П.Корсун, М.М. Медведський, І.І. Синявський, С.М. Осіпов, В.Л. Костюченко, Н.Ф. Парусімова.
ПОРЯДОК  ДЕННИЙ

1. Фінансовий стан ГАО НАН України в першому кварталі 2015 р.
2. Різне.
СЛУХАЛИ: Про фінансовий стан ГАО НАН України в першому кварталі 2015 р.

      Директор ГАО НАНУ акад. Я.С. Яцків поінформував присутніх про фінансову ситуацію ГАО НАНУ в першому кварталі 2015 р. Зокрема, він відзначив, що, незважаючи на фінансові труднощі, було ухвалене рішення зберегти фонд заробітної плати. Також адміністрація ГАО вирішила зберегти 100%-ні нарахування на фонд зарплати співробітників наукових відділів, але обмежити витрати на фонд зарплати науково-допоміжного відділу. Таким чином, фонд зарплати науково-допоміжного відділу становить 50% від фонду зарплати наукових відділів. Крім того, акад. Я.С. Яцків зауважив, що адміністрація ГАО ухвалила рішення не виплачувати співробітникам у січні 2015 р. індексацію (компенсацію за наслідки інфляції в державі). Також директор ГАО зазначив, що, згідно з новим законом, якщо зарплата співробітника менша від мінімальної, то решту в Пенсійний фонд відраховується з коштів ГАО.    

Далі про фінансовий стан ГАО НАНУ розповіла заст. головного бухгалтера Н.Ф. Пару-

сімова. Вона конкретно зупинилась на фінансуванні щодо різних пунктів функціонування Обсерваторії.
УХВАЛИЛИ: Інформацію про фінансову ситуацію ГАО НАН України у першому кварталі 
2015 р. взяти до відома. Зберегти 100%-ні нарахування на фонд зарплати для наукових відділів. Встановити фонд зарплати науково-допоміжного відділу у розмірі 50% від фонду зарплати наукових відділів. Не здійснювати протягом січня індексацію зарплат співробітників Обсерваторії. Затвердити наявний стан розрахунків  щодо заробітної плати співробітників. Попередити керівників відділів, що вони персонально відповідають за те, щоб відділи не виходили за рамки наявного фонду заробітної плати, інакше табелі обліку використання робочого часу не будуть підписані. 
2. 

а) Акад. Я.С. Яцків  надав слово Б.Ю. Жиляєву. 

    Б.Ю. Жиляєв порушив питання про складну ситуацію аспірантів і молодих учених, які навчаються чи працюють в ГАО, але не є киянами. Їм нелегко прожити в Києві на невисоку стипендію чи зарплату, але вони хочуть бути науковцями. Вони підробляють в інших організаціях, але трудову книжку тримають в ГАО.  Жиляєв Б.Ю. запропонував Дирекції подумати, як допомогти їм.

Акад. Я.С. Яцків відповів, що ГАО платить за таких співробітників у Пенсійний фонд; інші аспекти цього питання треба вирішувати в межах відділів. 

б) Акад. Я.С. Яцків розказав про зміни в Українському законодавстві щодо заробітної плати, про лист №17/4-8 від 29.01.2015 р. з Відділу науково-прпавового забезпечення діяльності НАНУ, про лист №40/118-8 від 28.01.2015 р. з Президії НАНУ та про інше. 
Зокрема, доповідач відмітив таке. Розмір мінімальної зарплати становить 1218 грн  (з 1 січня 2015 р.) і 1378 грн (з 1 грудня 2015 р.). Розмір максимальної зарплати для працівників бюджетних установ дорівнює 7 мінімальних зарплат, але це не стосується роботи за сумісництвом.
Індексацію (за інфляцію) співробітникам виплачує установа, якщо для цього є кошти. 

Земельний податок для ГАО НАН України ― це понад 100 000 грн щомісяця. Адміністрація ГАО подала клопотання щодо звільнення від земельного податку. Чекаємо відповіді. 

ГАО ― як бюджетна неприбуткова організація ― звільнена від податку на нерухоме майно.

Після цього акад. Я.С. Яцків порушив питання про пенсію. Установлено оподаткування пенсії, якщо вона перевищує три розміри мінімальної зар. плати.
Далі мова йшла про оформлення трудових книжок для студентів і стажерів, а саме: роботодавців зобов’язано оформляти трудові книжки на студентів вишів та учнів професійно-технічних навчальних закладів, які проходять стажування  в установі, не пізніше ніж через 5 днів після початку проходження стажування.   
в) Акад. Я.С. Яцків повідомив, що НАН України 28 січня 2015 р. заслухала повідомлення про обороноздатність і безпеку держави. Ухвалено було започаткувати відповідну науково-технічну програму НАН України. Президія НАНУ ухвалила Постанову «Щодо активізації виконання робіт установ НАН України в інтересах підвищення обороноздатності та безпеки держави» (від 28.01.2015 р.).  ГАО подала проект для участі в цій програмі (куратор проекту ― С.Г. Кравчук).

г) Акад. Я.С. Яцків розказав, що 28 січня 2015 р. ухвалено рішення тимчасово не фінансувати проекти, спільні з Російською Федерацією. Доповідач перелічив такі проекти, в яких бере участь ГАО НАНУ, серед них «Аерозоль UA» (300 тис. грн.). 
В обговоренні взяв участь Б.Ю. Жиляєв.
УХВАЛИЛИ:  Інформацію взяти до відома.
Голова                                                                                                     акад. Я.С. Яцків 
Секретар                                                                                                      Л.М   Свачій                                                                                                                                                    
