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ПРИСУТНІ: Я.С. Яцків,  Кравчук С.Г., Кондратюк Р.Р., Сободар О.О., Парусімова Н.Ф., Вавилова І.Б., Костюченко В.Л., Кришталь О.Н., Шахов Б.О., Длугач Ж.М., Корсун П.П., Ізотов Ю.І, Щукіна Н.Г., Медведський М.М.,  Синявський І.І., Берцик П.П., Велесь О.А., Відьмаченко А.П.. 
ПОРЯДОК ДЕНННИЙ
1. Розподіл фінансування наукових підрозділів ГАО  у І кв. 2016 р.

2. Різне.
1.СЛУХАЛИ: Розподіл фінансування наукових підрозділів ГАО  у І кв. 2016 р.
Яцків Я.С. – Я думаю всі знаєте, що відбулося засідання ВФА та розширене засідання Президії НАН України. Кому цікаві цифри ось вони – всього виділено 2,054 млрд грн., що на 725 млн менше від мінімальних потреб. Всього в НАН зараз налічується 178 установ.

На засіданні Президії дійшли висновку не чекати блага від влади, робити все, що можна для порятунку, бо часу немає. 

Відповідно було вирішено оптимізувати установи, покласти цю задачу на відділення де це мається обговорити, підготувати оцінювальні матеріали щодо об’єднання структурних підрозділів. На це дається 3 місяці.
Берцик П.П. – Які критерії оцінювання?
Яціків Я.С. – Там написано багато, але важко втілити.

Було обговорено питання заробітної праці та виділених лімітів.

У обговорені прийняли участь Яцків Я.С., Берцик П.П., Вавилова І.Б. та Відьмаченко А.П.

Яціків Я.С.  – Йдемо далі. Усі крім тих хто входить до списку № 1 переходять на 4 денний робочий день. Відповідно до наданих вам матеріалів є два варіанти 100% показники  і 50%. В останньому варіанті в січні не оплачується комунальні платежі.

Витрати за січень – вода 7 тис., електрика - 90 тис., 350 тис. - газ, UANET – 5 тис. Порадившись у  січні не будемо платити комунальні платежі, накладні витрати – 50%. 

Терміново дати розподіл по темам і найкоротший термін в рамках тих сум, що вам виділено. Будемо міняти плату людям що живуть на території, плануємо зробити запити платними, шукатимемо орендарів.
УХВАЛИЛИ: Усі крім тих, хто входить до списку № 1 переходять на 4 денний робочий день.  

2. Різне.

Яцків Я.С. підняв питання про кандидатуру молодого вченого на премію КМУ за особливі досягнення молоді у розбудові України. Було вирішено висунути кандидатуру Зінченка І.А. серед можливих кандидатів.
УХВАЛИЛИ: Висунути кандидатуру Зінченка І.А. серед можливих кандидатів на премію КМУ..
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