Національна академія наук України

Головна астрономічна обсерваторія

ПРОТОКОЛ 
засідання дирекції

08.10.2015  № 8
м. Київ

ПРИСУТНІ:  Я.С. Яцків, С.Г. Кравчук, П.П. Берцик, Р.Р. Кондратюк, Л.М. Свачій, А.П. Відьмаченко,  Ю.І. Ізотов, О.Н. Кришталь,  І.І. Синявський, П.П. Корсун, С.М. Осіпов, Л.С.Пілюгін, І.Б. Вавилова, М.М. Кисельов, М.М. Медведський, Є.Г. Кратков, А.В. Бульба, Н.Ф.Парусімова, В.Л. Костюченко, Л.В. Панченко  

ПОРЯДОК  ДЕННИЙ
1. Стан наукових досліджень у підрозділах ГАО НАН України за І−ІІІ квартали 2015 р.  

2. Діяльність ГАО НАН України в І−ІІІ кварталах 2015 р.: проблемні питання та підсумки фінансування підрозділів. 
3.  Різне.
1.СЛУХАЛИ: Доповіді представників підрозділів ГАО НАН України про стан наукових досліджень у відділах і лабораторіях ГАО НАН України протягом І−ІІІ кварталів 2015 р.  
Акад. Я.С. Яцків: Прошу керівників чи представників підрозділів розказати про стан наукових досліджень: про досягнення й проблеми за три квартали поточного року.  А я скажу про відділ астрометрії. Там завершено спостереження на телескопі МАК, розпочаті 1986 р. Тепер МАК буде як музейний експонат. 
Акад. Ю.І. Ізотов розказав про здобутки відділу зір та галактик за три квартали поточного року. Зокрема, наголосив, що особливо цінними були спостереження п’яти галактик за допомогою КТГ. 

О.Н. Кришталь розповів про участь співробітників відділу фізики космічної плазми в конференціях та про підготовлені публікації.  
М.М. Кисельов розказав про стан справ у відділі фізики малих небесних тіл, наголосивши на тому, що діяльність відділу проходить згідно з планом. С.н.с. О.В. Іванова здобула грант на спостереження за допомогою 6-м телескопа (РФ) і поїхала туди для спостережень. Троє співробітників, а саме О.В. Іванова, 

П.П. Корсун, І.В. Кулик, подали серію робіт,  об’єднаних спільною назвою «Фізичні характеристики комет за даними спектрофотометричних досліджень та динамічного моделювання», на здобуття Премії ім. М.П. Барабашова. Двоє співробітників, а саме С.В. Харчук і С.В. Зайцев, підготували кандидатські дисертації і планують захищати їх навесні 2016 р. 

А.П. Відьмаченко розповів, що у відділі фізики планетних систем робота йде згідно з планом, зокрема, добре попрацював В.І. Шавловський з колегами щодо модернізації АЗТ-2. Доповідач наголосив, що також слід відмітити виступ с.н.с. О.В. Захожай на звітній конференції щодо грантів Президента України, яка пройшла в МОН Украини. Грант президента України для молодих учених минулого року виграли О.В. Захожай, О.В. Іванова, І.В. Кулик і П.П. Корсун. Керівник проекту О.В. Захожай привезла сьогодні з конференції відповідний сертифікат.
С.М. Осіпов сказав, що у відділі фізики Сонця робота йде згідно з планом, ведуться спостереження.  

С.Г. Кравчук розповів, що у його відділі робота йде непогано, плани робіт виконуються успішно.
П.П. Берцик сказав, що його відділ отримав два великих комп’ютерних гранти. Через підвищення цін не вдалося купити новий лазерний принтер для загального користування. 

Акад. Я.С. Яцків: Додам, що лабораторія МІЗОН-А працює добре. Від лабораторії  астроінформатики є службова записка, де сказано, що опубліковано 11 наукових праць, висловлено прохання перевести частину співробітників на цільову тему № 299, висловлено прохання не враховувати борг с.н.с. А.А. Елиїва (1 місяць) і відмічено, що ця лабораторія зробила великий внесок на накладні витрати.  Ще нагадаю, що в ГАО НАНУ створюється фонд для допомоги Андрушівській обсерваторії.
 УХВАЛИЛИ: Інформацію взяти до відома.
2.СЛУХАЛИ: Про діяльність ГАО НАН України в І−ІІІ кварталах 2015 р.: проблемні питання та підсумки фінансування підрозділів. 
Дир. ГАО НАНУ акад. Я.С. Яцків відмітив, що у зв’язку з підвищенням мінімальної заробітної плати підвищуються і зарплати наук. співробітників з 1 вересня 2015 р. приблизно на 18%. Далі Я.С. Яцків попросив ознайомитися з таблицями, які роздала заст. гол. бухгалтера Н.Ф. Парусімова і в яких наведено підсумки фінансового стану щодо бюджетних тем і цільової теми за І−ІІІ кв. поточного року. Після цього директор ГАО НАНУ запропонував завідувачам підрозділів самим вирішити, кому на скільки підвищити зарплати – залежно від ефективності роботи працівника. Зарплати збільшити на 12%. Ще Я.С. Яцків додав, що ГАО НАНУ отримала на цільову тему на 16 тис. грн. більше на місяць, ніж раніше отримувала. Далі Я.С. Яцків сказав, щоб завідувачі підрозділів попередили співробітників про те, що з 15 грудня 2015 р. може бути скорочення фінансування.    
 
УХВАЛИЛИ: 
  а) Рекомендувати керівникам відділів з 1 вересня 2015 р. встановити зарплати співробітникам згідно з тарифною сіткою.
  б) Запровадити у відділах диференційне підвищення зарплат залежно від ефективності роботи працівника.  
  в) При встановленні нових окладів врахувати, що обсяг бюджетного фінансування збільшено на 12%, як порівняти із середньомісячним за ІІІ кв. 2015р. Відповідно до цього відділи повинні дотримуватися фінансової дисципліни. 

  г) Усім підрозділам-виконавцям цільової теми виплатити з додаткових коштів (16 тис. грн.) по 1 тис. грн., а решту 8 тис. грн. розподілити між підрозділами-виконавцями залежно від ефективності роботи. 

3.

 а) СЛУХАЛИ:  Про співпрацю з установами тимчасово окупованої території  АР Крим та м. Севастополя.

Директор ГАО НАН України акад. Я.С. Яцків розповів про Розпорядження №623 від 5 жовтня 2015 р., яке надіслала Президія НАН України, − «Про співпрацю з установами тимчасово окупованої території АР Крим та м. Севастополя».

  УХВАЛИЛИ: Інформацію взяти до відома. 
  б) СЛУХАЛИ:  Про стипендіальне забезпечення аспірантів і докторантів НАН України.
Директор ГАО НАН України акад. Я.С. Яцків розповів про Розпорядження №587 від 23 вересня 2015 р. та про Розпорядження № 603 від 29 вересня 2015 р. щодо стипендіального забезпечення аспірантів і докторантів НАН України.

   УХВАЛИЛИ: Інформацію взяти до відома. 

 в) СЛУХАЛИ: Про ставки погодинної оплати праці працівників за проведення навчальних занять.
 Директор ГАО НАН України акад. Я.С. Яцків розповів про лист №12/1625-8 від 24 вересня 2015 р., який надійшов від Секретаріату Президії НАН України, «Про ставки погодинної оплати праці працівників за проведення навчальних занять».

     УХВАЛИЛИ: Інформацію взяти до відома. В.о. вченого секретаря Л.М.Свачій розглянути питання щодо проведення навчальних занять працівниками та погодинну оплату праці працівникам. 
г) СЛУХАЛИ: Про збірник до 70-річчя ГАО НАН України.
Директор ГАО НАН України акад. Я.С. Яцків розповів про проведену роботу щодо підготовки збірника до 70-річчя ГАО НАН України та про те, що ще потрібно зробити.

УХВАЛИЛИ: Усім керівникам підрозділів назначити авторів окремих розділів Збірника. 
8 жовтня 2015 р.

     Голова                                                                                         акад. Я.С. Яцків

     Секретар                                                                                      Л.М. Свачій                                                                                                                                                       
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