Національна академія наук України

Головна астрономічна обсерваторія

ПРОТОКОЛ 
засідання дирекції

08.09.2016  № 8
м. Київ

ПРИСУТНІ:  акад. Я.С. Яцків, С.Г. Кравчук,  Р.Р. Кондратюк, Л.М. Свачій, Ю.І. Ізотов, Л.С.Пілюгін, Н.Г. Щукіна,  Б.О. Шахов, А.П. Відьмаченко, П.П. Корсун, І.Б. Вавилова, Б.Ю.Жиляєв, І.І. Синявський, Т.В. Неводовська, Н.Ф. Парусімова, Є.Г. Кратков, В.Л. Костюченко, А.В. Бульба, Л.В. Панченко  
ПОРЯДОК  ДЕННИЙ
 
1. Обговорення проекту змін щодо структури ГАО НАН України та щодо режиму роботи  

    співробітників.

2. Інформація про фінансовий стан ГАО НАН України на вересень 2016 р. та про деякі захо-

    ди щодо його стабілізації.
1. СЛУХАЛИ: Обговорення проекту змін щодо структури ГАО НАН України та щодо режиму роботи  співробітників Обсерваторії.
1. Директор ГАО НАН України акад. Я.С. Яцків нагадав про вимоги Президії НАН 

України щодо структури НДІ, котрі входять до її складу. Доповідач наголосив, що 20 вересня поточного року заст. директора С.Г. Кравчук повинен доповісти у ВФА НАН України про ті заходи, які здійснено в ГАО НАНУ щодо оптимізації її структури та кількісного складу. Далі акад. Я.С. Яцків поінформував про свій намір замінити відповідним наказом наявний режим роботи співробітників ГАО НАНУ на попередній, а саме:  з 16 вересня 2016 р. співробітники повинні працювати в Обсерваторії 8-годинний робочий день з 9 год 00 хв, усі робочі дні, крім п’ятниці; за грубі порушення трудової дисципліни співробітника звільнятимуть. Після цього директор Обсерваторії розповів про свій проект реорганізації ГАО НАН України.
В обговоренні взяли участь: Б.Ю. Жиляєв, І.Б. Вавилова, П.П. Корсун.
УХВАЛИЛИ: Інформацію про проект змін щодо структури ГАО НАН України та щодо режиму роботи  співробітників Обсерваторії взяти до відома.

  2. СЛУХАЛИ: Інформацію про фінансовий стан ГАО НАН України на вересень 2016 р. та про деякі заходи щодо його стабілізації.
Директор ГАО НАН України акад. Я.С. Яцків прокоментував фінансові таблиці, які підготувала бухгалтерія, і назвав підрозділи, які станом на вересень поточного року мають заборгованості, і які мають заощадження. Далі доповідач підкреслив, що Обсерваторія знову має великий борг за газ, через що відповідні служби оцінюють доцільність переходу з газового палива на альтернативне (паливні гранули — пелети). Після цього акад. Я.С. Яцків поінформував, що з 1 січня 2017 р. ГАО НАН України припинить обслуговувати житловий сектор. Мешканці цих будинків, можливо, створять так звані Об'єднання співвласників багатоквартирного будинку (ОСББ). Якщо мешканці захочуть, щоб ГАО НАНУ і далі їх обслуговувала,  то ГАО укладе відповідні договори з ОСББ.
УХВАЛИЛИ: Інформацію про фінансовий стан ГАО НАН України на вересень 2016 р. та про деякі заходи щодо його стабілізації взяти до відома.

Голова                                                                                   акад.  Я.С. Яцків

     секретар                                                                                         Л.М. Свачій    
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