Національна академія наук України

Головна астрономічна обсерваторія

ПРОТОКОЛ 

засідання Вченої ради ГАО

21.07.2016  № 10 
м. Київ

Учену раду ГАО НАН України в складі 27 осіб затверджено Постановою Бюро  Відділення   фізики і астрономії    НАН України  від 18 червня 2011 р. 
(протокол № 5).

ПРИСУТНІ: 

13 членів Ученої ради – к.ф.-м.н. С.Г. Кравчук (заст. голови Вченої ради), к.ф.-м.н. Л.М. Свачій (в.о. вченого секретаря Вченої ради), чл.-кор. НАН України Р.І. Костик, чл.-кор. НАН України Н.Г. Щукіна, д.-ф.-м.н. Я.В.Павленко, д.ф.-м.н. А.П. Відьмаченко, д.ф.-м.н. О.В. Мороженко, д.ф.-м.н. О.Н. Кришталь, д.ф.-м.н. Ю.І. Федоров, к.ф.-м.н. П.П. Корсун, к.ф.-м.н. П.Ф.Лазоренко, к.т.н. І.І. Синявський, к.ф.-м.н. І.Б. Вавилова 

ПОРЯДОК  ДЕННИЙ
1. Обговорення кандидатури для участі в конкурсі на здобуття стипендії Президента України для молодих учених.
2. Атестація наукової роботи молодих учених ГАО НАНУ − стипендіатів Президента України та НАН України.
3. Про підтримку кандидатури Л.М. Свачій щодо затвердження на посаді 

     вченого секретаря ГАО НАН України.
4. Різне.

Заст. голови Вченої Ради ГАО НАН України С.Г. Кравчук:  Шановні колеги! Як Ви пам‘ятаєте, з поважних причин зі складу Вченої ради ГАО НАН України вже виведено дві особи: д.ф.-м.н. В.С. Кислюка (помер) і д.ф.-м.н. М.М.Кисельова (звільнився з ГАО НАН України).

З поважних причин на сьогоднішньому засіданні відсутні 10 чоловік. Акад. Я.С. Яцків у місцевому відрядженні, ще 9 осіб перебувають у закордонних відрядженнях та у відпустках. Тому пропоную тимчасово вивести цих 10 осіб зі складу Вченої ради ГАО НАН України. Чи є заперечення? Заперечень немає. 


Отже, 21 липня 2016 р. зі складу Вченої ради ГАО НАН України тимчасово виведено 10 осіб, які перебувають у відрядженнях чи відпустках; фактична кількість членів Ученої ради ГАО НАН України становить 15 осіб. Присутніх 13 осіб, тобто більш ніж дві третини, таким чином, можна обговорювати кадрові та інші питання. 
Перейдімо до порядку денного. У кого є зауваження до порядку денного? Немає зауважень. 

1. СЛУХАЛИ: Обговорення кандидатури для участі в конкурсі на здобуття стипендії Президента України для молодих учених.

Заст. голови Вч. ради С.Г. Кравчук: З Президії НАН України надійшов лист 9к/1239-8 від 30.06.2016 р. про оголошення конкурсу на поточні вакансії на пздобуття стипендій Президента України для молодих учених. Для ГАО НАН України є одна така вакансія. Заяву і всі потрібні документи для участі в конкурсі подала одна особа: співробітник лабораторії Великомасштабної структури Всесвіту Василенко Анатолій Андрійович.  

С.Г. Кравчук надав слово А.А. Василенкові.

А.А. Василенко розповів про тематику своїх наукових досліджень, про свої наукові здобутки та плани майбутніх досліджень.
В обговоренні взяли участь: Н.Г. Щукіна, Р.І. Костик, Б.Ю. Жиляєв, І.Б.Вавилова.
С.Г. Кравчук: Документи А.А. Василенка оформлено як слід. Пропоную внести його кандидатуру до переліку для таємного голосування. Чи є заперечення? Заперечень немає. Кандидатуру Василенка Анатолія Андрійовича внесено до переліку для таємного голосування. 

Після цього члени Вченої ради ГАО НАНУ приступили до таємного голосування. 

С.Г. Кравчук: Прошу голову лічильної комісії оголосити результати голосування.
О.Н. Кришталь повідомив про результати таємного голосування.

 УХВАЛИЛИ: 

     За результатами таємного голосування членів Ученої ради ГАО НАН України (13 – за, 0 – проти, 0 – утр.) висунути кандидатуру 

                 Василенка Анатолія Андрійовича 

на здобуття стипендії Президента України для молодих учених.
2. СЛУХАЛИ: Про атестацію наукової роботи молодих учених − стипендіатів Президента України та НАН України; звіти про наукову роботу стипендіатів Президента України Бовчалюка А.П. і Бабика Ю.В. та стипендіатів НАН України Колесника Ю.Л., Похвали С.М. і Добричевої Д.В.
Заст. голови Вч. ради С.Г. Кравчук: З Президії НАН України надійшов лист 9к/1237-8 від 30.06.2016 р. про атестацію наукової роботи молодих учених − стипендіатів Президента України та НАН України. У нас тепер п’ять таких молодих науковців: два стипендіати Президента України − Бовчалюк А.П. і Бабик Ю.В. та три стипендіати НАН України − Колесник Ю.Л., Похвала С.М. і Добричева Д.В.
Послухаймо їхні звіти.

А.П. Бовчалюк, Ю.В. Бабик, Д.В. Добричева і Ю.Л. Колесник розповіли про тематику своїх наукових досліджень, про свої наукові здобутки та плани майбутніх досліджень.

Б.Ю. Жиляєв розповів про тематику наукових досліджень, наукові здобутки та плани майбутніх досліджень С.М. Похвали

  УХВАЛИЛИ: На підставі результатів голосування затвердити звіти молодих науковців − стипендіатів Президента України Бовчалюка А.П. і Бабика Ю.В. та стипендіатів НАН України Колесника Ю.Л., Похвали С.М. і Добричевої Д.В.
3. СЛУХАЛИ: Про підтримку кандидатури в.о. вченого секретаря ГАО НАН України Л.М. Свачій щодо затвердження на посаді вченого секретаря ГАО НАН України.
  УХВАЛИЛИ: На підставі результатів голосування членів Ученої ради ГАО НАН України (13 – за, 0 – проти, 0 – утр.) підтримати кандидатуру в.о. вченого секретаря ГАО НАН України Свачій Лідії Миколаївни щодо затвердження на посаді вченого секретаря ГАО НАН України.
4. 
а) СЛУХАЛИ: Про лист з ВФА НАН України щодо матеріалів про внесок учених НАН України у становлення й розбудову незалежної України.
Заст. голови Вч. ради С.Г. Кравчук розповів про лист №59/56 від 18.07.2016 р. з ВФА НАН України, де сформульовано прохання надати матеріали про внесок учених НАН України у становлення й розбудову незалежної України, які було б доцільно використати в друкованих ЗМІ (з нагоди відзначення 25-ї річниці незалежності України. Доповідач поінформував про деякі пропозиції, котрі надійшли від підрозділів ГАО НАН України, а саме:


1) з ініціативи ГАО НАН України створено УАА (1991 р.), яка координує дослідження з астрономії та астрофізики в Україні та представляє нашу державу в міжнародних організаціях;


2) за участі ГАО НАН України створено державну службу єдиного часу та еталонних частот України;


3) ГАО НАН України створила Українську ГНСС-мережу, яка є основою Державної геодезичної системи координат України.


С.Г. Кравчук:  У кого ще є пропозиції щодо цього питання?

І.Б. Вавилова: Було б добре подати інформацію про внесок ГАО НАН України у розвиток астрономічної спостережної бази, зокрема про Андрушівську астрономічну обсерваторію і про реконструкцію сонячного телескопа ГАО. Також треба відмітити, що багато нововідкритих астероїдів названо на честь видатних українців. 


Ю.Б. Жиляєв: Андрушівська астрономічна обсерваторія є приватним закладом і ніякого стосунку до ГАО не має. 


І.Б. Вавилова: Ні, має деякий стосунок до ГАО (телескопи, тощо).


С.Г. Кравчук:  Прошу решту пропозицій щодо цього питання подати вченому секретареві впродовж кількох днів у письмовій формі. 

  УХВАЛИЛИ: Інформацію про лист з ВФА НАН України щодо матеріалів про внесок учених НАН України у становлення й розбудову незалежної України взяти до відома. Пропозиції щодо цього питання подати вченому секретареві до 25.07.2016 р. у письмовій формі. 

 б) СЛУХАЛИ: Про конкурс на іменні премії, які будуть вручені наступного року. 

C.Г. Кравчук поінформував присутніх про конкурс на іменні премії, які будуть вручені наступного року. Зокрема, він докладно спинився на інформації про конкурс на здобуття Золотої медалі ім. В.І. Вернадського НАН України і попросив готувати пропозиції, які будуть розглянуті на наступному засіданні Вченої ради ГАО.
      УХВАЛИЛИ: Інформацію про конкурс на іменні премії, які будуть вручені наступного року, взяти до відома. Готувати пропозиції на конкурс на здобуття Золотої медалі ім. В.І. Вернадського НАН України.  

в) СЛУХАЛИ: Про затвердження додаткових питань для іспиту – кандидатського мінімуму зі спеціальності 01.03.02 «астрофізика, радіоастрономія» для аспіранток Д.В. Добричевої та О.О. Торбанюк. 

  УХВАЛИЛИ: Затвердити додаткові питання для іспиту – кандидатського мінімуму зі спеціальності 01.03.02 «астрофізика, радіоастрономія» для аспіранток Д.В. Добричевої та О.О. Торбанюк. 

Заст. голови Вченої ради ГАО НАН України                                   С.Г. Кравчук
Секретар                                                                                               Л.М. Свачій
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