Національна академія наук України

Головна астрономічна обсерваторія

ПРОТОКОЛ 

засідання Вченої ради ГАО

15.01.2015  №1 
м. Київ

Учену раду ГАО НАН України в складі 27 осіб затверджено Постановою Бюро Відділення фізики і астрономії НАН України від 18.06.2011 р. (протокол № 5).

ПРИСУТНІ: 

18 членів Ученої ради  – акад. НАН України Я.С. Яцків (голова Вченої ради), к.ф.-м.н. С.Г. Кравчук (заст. голови), к.ф.-м.н. Ю.Л. Колесник (учений секретар Ученої ради), чл.-кор. НАН України Р.І. Костик, д.ф.-м.н. П.П. Берцик, д.ф.-м.н. А.П. Відьмаченко, д.ф.-м.н. Ж.М. Длугач, д.ф.-м.н. О.Н. Кришталь, д.ф.-м.н. О.В. Мороженко, д.ф.-м.н. Я.В. Павленко, к.ф.-м.н. П.П. Корсун, к.ф.-м.н. І.В. Кулик, к.ф.-м.н. В.К. Тарадій, к.ф.-м.н. Б.О. Шахов, к.ф.-м.н. О.В.Іванова, к.ф.-м.н. П.Ф. Лазоренко, к.ф.-м.н. М.М. Медведський, к.ф.-м.н. І.І.Синявський
ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Звіт про діяльність ГАО НАН України за 2014 р. 
2. Про підтримку кандидатур на вакансії члена-кореспондента НАН України у Відділенні фізики і астрономії НАН України.

3. Різне.

1. СЛУХАЛИ:  Звіт про діяльність ГАО НАН України за 2014 р. 
Директор ГАО НАН України акад. Я.С. Яцків розповів про діяльність Обсерваторії впродовж 2014 р., підкресливши, що більшість із запланованих на минулий рік завдань ГАО НАН України виконала. Серед результатів доповідач відзначив проведення в Обсерваторії 4-х конференцій, широку видавничу діяльність ГАО, зокрема назвав низку опублікованих і поданих до друку монографій. Крім того, акад. Я.С. Яцків розказав про міжнародну співпрацю ГАО НАН України і наголосив на тому, що треба підсилити міжнародні зв’язки. Далі доповідач назвав найважливіші наукові (фундаментальні й прикладні) досягнення, підкресливши, що основним результатом фундаментальних досліджень Обсерваторії доцільно вважати результат групи акад. Ю.І. Ізотова. Після цього акад. Я.С. Яцків розповів про кадрові зміни протягом звітного періоду, спинившись на кількості осіб, які закінчили аспірантуру  (2 особи) та вступили до неї (3 особи). Далі він похвалив роботу Спеціалізованої вченої ради, діяльність якої є важливою в межах України. Директор ГАО НАНУ відзначив, що звіти щодо всіх тем були заслухані на попередніх засіданнях Ученої ради, зокрема був заслуханий звіт щодо теми «Властивості галактик і їхніх скупчень за даними космічних місій» (керівник к.ф.-м.н. І.Б. Вавилова). Доповідач підкреслив, що загалом 2014 р., незважаючи на проблеми, був успішним для ГАО НАН України. 
В обговоренні взяли участь: д.ф.-м.н. Ж.М. Длугач, д.ф.-м.н. П.П. Берцик, к.ф.-м.н. О.В. Іванова, д.ф.-м.н. Б.Ю. Жиляєв, к.ф.-м.н. І.В. Кулик, к..ф.-м.н. Я.О. Романюк, В.А. Лабортас. Зокрема, П.П. Берцик запропонував розробити впродовж 2015 р. електронний документообіг.
Акад. Я.С. Яцків: Хто за те, щоб затвердити звіт про діяльність ГАО НАН України протягом 2014 р.? «За» ― 18 осіб, тобто всі присутні члени Вченої ради. 

УХВАЛИЛИ: а) Затвердити звіт про діяльність ГАО НАН України за 2014 р. 

б) Лабораторії МІЗОН-А підготувати форму посвідчення співробітника ГАО НАН України.
2. СЛУХАЛИ: Про підтримку кандидатур на вакансії члена-кореспондента НАН України у Відділенні фізики і астрономії НАН України.

Акад. Я.С. Яцків: До нас звернулися деякі вчені з проханням підтримати 
їхні кандидатури на вакансії члена-кореспондента НАН України у Відділенні фізики і астрономії НАН України. Пропоную підтримати тільки астрономів. Зокрема, пропоную підтримати директора Інституту космічних досліджень О.П.Федорова на вакансію «Космічні дослідження». Хто «за»? «За» проголосували 18 осіб, тобто одноголосно. 

УХВАЛИЛИ: Підтримати кандидатуру О.П. Федорова на вакансію члена-кореспондента НАН України у Відділенні фізики і астрономії НАН України.

3.
   а) СЛУХАЛИ: Звіт про роботи на телескопі АЗТ-2.
     Акад. Я.С. Яцків надав слово д.ф.-м.н. А.П. Відьмаченкові.
     А.П. Відьмаченко розповів про історію телескопа, будівництво башти і монтаж якого завершено 1959 р. Астрофізична група телескопа до 1962 р. зросла від 4 до 21 особи. Вже перші поляриметричні спостереження Місяця і Марса, Юпітера і Сатурна вивели Обсерваторію на світовий рівень. У середині 1970-х рр. О. Гуральчук виготовив електроніку для системи ведення телескопа АЗТ-2; відтоді вся система ведення залишалася незмінною. З кінця 1970-х рр. телескоп АЗТ-2 передано до відділу експериментальної астрофізики. У 1999―2002 рр. співробітники відділу відновили спостереження на телескопі з «Планетним патрулем» з ФЕП з InGaAs-фотокатодом. Улітку 1999 р. відділ разом зі співробітниками НДІ Астрономії Харківського нац. університету вперше за останні 20 років провів ремонт і профілактику телескопа. 
Далі А.П. Відьмаченко розповів, що в 2006―2010 рр. КБ «Шторм» модернізувало електроніку «Планетного патруля», після чого були проведені пробні спостереження на АЗТ-2 (відповідальний Шавловський В.І.). Спостереження виявили практично повну непридатність телескопа для регулярних спостережень. У середині 2010 р. телескоп передано до відділу фізики планетних систем (відповідальний В.І. Шавловський). Поставлено завдання: залишити стару систему ведення і зробити нову, яка працювала б паралельно.
На завершення доповіді А.П. Відьмаченко перерахував пропозиції на 2015 р. щодо модернізації телескопа АЗТ-2. Доповідач відмітив, що на сьогодні астроклімат на території ГАО НАНУ для сучасної поляриметрії не поступається іншим астропунктам, а використання ПЗЗ-камер дає змогу проводити ще й фотометричні спостереження. 
В обговоренні взяли участь:  Б.Ю. Жиляєв,  М.М. Медвецький,  І.В. Кулик, В.І.Шавловський, В.П. Кузьков , Я.О. Романюк. 
Акад. Я.С. Яцків: Хто за те, щоб у 2015 р. повністю завершити модернізацію телескопа АЗТ-2? «За» ― 18 осіб, отже, одноголосно. На наступному засіданні Вченої ради розглянемо питання про те, чи доцільно АЗТ-2 на півроку повністю забрати з наукових спостережень і до осені завершити його модернізацію під керівництвом В.І. Шавловського.
УХВАЛИЛИ: Інформацію взяти до відома.

   б) СЛУХАЛИ: Заяву наукової співробітниці М.В. Іщенко про відрядження на  наукове стажування на період з 1 січня 2015 р. до 30 червня 2015 р.
УХВАЛИЛИ: Задовольнити заяву наукової співробітниці М.В. Іщенко про відрядження на наукове стажування на період з 1 січня 2015 р. до 30 червня 2015 р.
   в) СЛУХАЛИ: Про встановлення надбавки аспірантам ГАО НАН України.

УХВАЛИЛИ: Продовжувати виплачувати надбавку в розмірі 10% стипендії за успішне навчання в аспірантурі аспірантці 2-го року навчання Д.В. Добричевій та аспіранткам 3-го року навчання М.О. Соболенко й А.І. Клюєвій з 1 січня  2015 р. Встановити надбавку в розмірі 10% стипендії за успішне навчання в аспірантурі В.О.Самохіну, К.В. Рєзнік, Я.О. Шляхецькій з 1 січня 2015 р.
15 січня 2015 р.

Голова                                                                                                   Я.С. Яцків

Секретар                                                                                               Ю.Л. Колесник
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