Національна академія наук України

Головна астрономічна обсерваторія

ПРОТОКОЛ 

засідання Вченої ради ГАО

30.06.2016 р.  № 9 
м. Київ

  Учену раду ГАО НАН України в складі 27 осіб затверджено Постановою Бюро Відділення фізики і астрономії НАН України від 18.06.2011 р. (протокол № 5).
ПРИСУТНІ: 

18 членів Ученої ради – акад. НАН України Я.С. Яцків (голова Вченої ради), к.ф.-м.н. С.Г. Кравчук (заст. голови Вченої ради), к.ф.-м.н. Л.М. Свачій (в.о. вченого секретаря Вченої ради), акад. НАН України Ю.І. Ізотов, чл.-кор. НАН України Р.І. Костик, чл.-кор. НАН України Н.Г. Щукіна, д.ф.-м.н. П.П.Берцик,  д.ф.-м.н. Н.Г. Гусєва, д.ф.-м.н. Ж.М. Длугач, д.ф.-м.н. О.В.Мороженко, д.ф.-м.н. Я.В. Павленко, д.ф.-м.н. О.Н. Кришталь, д.ф.-м.н. Ю.І.Федоров, к.ф.-м.н. П.П. Корсун, к.ф.-м.н. І.В. Кулик, к.ф.-м.н. П.Ф.Лазоренко, к.т.н. І.І. Синявський, к.ф.-м.н. С.М. Осіпов.
ПОРЯДОК  ДЕННИЙ
1. Затвердження проекту НДР ГАО НАН України, що є частиною Цільової  

програми ВФА НАН України на 2017―2021 рр.
2.  Внесення до тематичного плану наукових досліджень ГАО НАН України  

на 2016 р. НДР «Дослідження повного електронного вмісту іоносфери 
при спільному використанні диференціального та автономного методів 
обробки спостережень в регіональних мережах перманентних ГНСС-
станцій» (ІІ півріччя 2016 р.; наук. керівник О.О. Жаліло).
3.  Продовження НДР «Створення та наповнення Українського астр. 
порталу» на 2017 р. (пошукова тематика, наук. керівник І.П. Крячко).
4. Інформація про закорд. відрядження співробітників ГАО НАН України.
5.  Вибори двох нових членів Ученої ради ГАО НАН України.
6.  Різне.
1. СЛУХАЛИ: Обговорення проекту на відкриття наукової роботи ГАО 

НАН України «Дослідження фундаментальних фізичних і астрономічних процесів обраних об’єктів Всесвіту та перспективи їхнього практичного застосування» (термін виконання: 1.01.2017−31.12.2021 рр., науковий керівник акад. НАН України Я.С. Яцків) за цільовою програмою наукових досліджень Відділення фізики і астрономії НАН України на 2017―2021 рр., затвердженою Бюро Відділення 26 травня 2016 р., «Вивчення фундаментальних фізичних і астрономічних процесів та перспективи їхнього практичного застосування».

Директор ГАО НАН України акад. Я.С. Яцків: На минулих засіданнях Ученої ради й дирекції ГАО НАНУ ми вже говорили про нову Цільову програму ВФА НАН України. Вона має назву «Вивчення фундаментальних фізичних і астрономічних процесів та перспективи їхнього практичного застосування» і розрахована на 2017−2021 рр. ГАО НАН України планує взяти участь у цій Програмі. Від усіх керівників підрозділів і від окремих  співробітників уже надійшли пропозиції щодо наукових досліджень у рамках названої Цільової програми ВФА НАНУ. На цьому засіданні Вченої ради ГАО треба затвердити проект нової цільової НДР ГАО НАНУ, щоб подати запит на відкриття її до ВФА. Запит готують А.І. Ємець і Л.М. Свачій.
Тепер нагадаю, що ми говорили на недавньому засіданні дирекції щодо розподілу фінансування з Цільової НДР між підрозділами ГАО − учасниками її. Ми розглянули кілька варіантів: 1) розподілити все фінансування з Цільової НДР ГАО пропорційно до базового фінансування підрозділів ГАО; 2) оголосити конкурс підрозділів і надати це фінансування переможцям; 3) оголосити конкурс на наукові проекти тільки молодих учених і фінансування розподілити між молодими ученими − переможцями конкурсу; 4) розділити фінансування з Цільової теми на дві половини; половину розподілити між підрозділами ГАО НАНУ пропорційно до їхнього базового фінансування,  а другу половину розподілити згідно з результатами рейтингового оцінювання роботи підрозділів. Були й інші пропозиції. Більшістю голосів був ухвалений четвертий з перелічених тут варіантів, який запропонував С.Г. Кравчук (див. протокол засідання дирекції №7 від 23.06.2016 р.):  
рекомендувати такий розподіл коштів з нової Цільової НДР ГАО НАНУ: одну половину цих коштів розподілити між підрозділами ГАО НАНУ пропорційно до їхнього базового фінансування, а другу половину  цього фінансування розподілити на конкурсній основі – за результатами конкурсу між підрозділами.
Зараз нам треба вирішити, чи приймає Вчена рада таку рекомендацію дирекції. Приступімо до обговорення сказаного. У кого є запитання? Хто бажає виступити?
Акад. Ю.І. Ізотов: Дирекція не уповноважена вирішувати такі питання. Пропоную спершу провести конкурс поданих пропозицій на участь підрозділів/співробітників ГАО НАНУ у новій Цільовій арограмі ВФА, а уже потім подавати запит до ВФА на відкриття нової Цільової НДР ГАО НАНУ. 

Акад. Я.С. Яцків: Ми дуже обмежені в часі. ГАО НАНУ має подати свій запит до 6 липня 2017 р. Тому пропоную  спершу подати запит до Відділення ФА, а конкурс між підрозділами/співробітниками — учасниками нової Цільової НДР ГАО провести у вересні 2016 р. 
Чл.-кор. Р.І. Костик: На мою думку, треба, щоб кожен підрозділ ГАО отримав якісь кошти з нової Цільової НДР.

П.П. Берцик: Пропоную прийняти варіант розподілу коштів, запропонований дирекцією 23 червня 2016 р., на один рік ― 2017 р. А далі подивимося, як доцільно вчинити. Головне зараз: вчасно подати запит від ГАО до ВФА, бо не встигнемо і не отримаємо коштів з нової Цільової програми. Тому треба подати запит із тих пропозицій, які надійшли від підрозділів ГАО.
В.К. Розенбуш: З попередньої Цільової НДР ГАО не всі отримували кошти. Це і далі так буде?

Акад. Ю.І. Ізотов: У нас 4 особи формально зачислені на виконання поточної Цільової теми, а гроші йдуть на загал.
Н.Г. Гусєва: Треба, щоб усі почули, яке наукове наповнення запиту щодо відкриття нової Цільової НДР ГАО. І треба провести конкурс до подання запиту у ВФА.
Акад. Ю.І. Ізотов: Ми можемо у себе розподілити кошти, як буде найдоцільніше. 
Акад. Я.С. Яцків: Шановні члени Вченої ради! Перейдімо до голосування! 
Хто за те, щоб Учена рада ГАО НАНУ підтримала рекомендацію дирекції, ухвалену на засіданні 23 червня 2016 р., щодо розподілу фінансування з нової Цільової програми ВФА між її учасниками від ГАО НАНУ, і щоб ГАО НАНУ до 6 липня подала запит до ВФА НАНУ на відкриття нової Цільової НДР ГАО НАНУ на 2017–2021 рр.?
«За» — 16, «проти» — 2, «утрималися» — 0. 

Хто за те, щоб усе фінансування для ГАО НАНУ з нової Цільової програми ВФА розподілити між її учасниками від ГАО НАНУ на конкурсній основі?

«За» — 2, «проти» — 15, «утрималися» — 1. 

Отже, ухвалюємо першу пропозицію.

УХВАЛИЛИ: Підтримати рекомендацію дирекції ГАО НАН України, ухвалену на її засіданні 23 червня 2016 р., щодо розподілу фінансування з нової Цільової програми ВФА між її учасниками від ГАО НАН України. До 6 липня подати запит до ВФА НАН України на відкриття нової Цільової НДР ГАО НАН України на 2017–2021 рр.

Акад. Я.С. Яцків: Тепер перелічу всі пропозиції щодо виконання наукових досліджень в рамках нової Цільової програми ВФА НАНУ, котрі надійшли від підрозділів/співробітників ГАО.
Далі акад. Я.С. Яцків прочитав назви 24-х проектів наукових досліджень у рамках нової Цільової програми ВФА НАНУ, котрі надійшли від підрозділів/співробітників ГАО, та назвав їхніх керівників.

Акад. Я.С. Яцків: Пропоную Л.М. Свачій і А.І. Ємець підготувати технічне завдання і запит на відкриття Цільової НДР ГАО НАН України не в такому докладному, а в узагальненому вигляді.

Після цього акад. Я.С. Яцків перелічив дев’ять пунктів запиту на відкриття Цільової НДР ГАО НАН України, які є узагальненням пропозицій від підрозділів ГАО. 

Акад. Я.С. Яцків: Тепер всі присутні почули назви 9 проектів, що увійдуть до запиту на відкриття нової Цільової НДР ГАО. Восени проведемо конкурс на всі проекти, подані від підрозділів/співробітників ГАО.  Пропозиції подавайте вченому секретареві по одній від кожного відділу. Їх розгляне конкурсна комісія, котра обере голову конкурсної комісії.

 Проголосуймо! Хто за те, щоб подати запит від ГАО НАНУ на відкриття Цільової НДР ГАО НАНУ в рамках нової Цільової програми ВФА НАНУ в такому вигляді, як я щойно прочитав (9 пунктів), а восени провести конкурс на всі проекти, подані від підрозділів/співробітників ГАО НАНУ?

«За» — 18, тобто ухвалюємо одноголосно. 

Акад. Ю.І. Ізотов: У деяких відділах проекти нової Цільової НДР ГАО дублюють відомчу тематику. У нашому відділі такого дублювання нема.

   УХВАЛИЛИ: На підставі результатів відкритого голосування («за» − 16; «проти» − 2; «утримались» − 0) підтримати й подати до Відділення фізики і астрономії НАН України запит на відкриття наукової роботи ГАО НАН України «Дослідження фундаментальних фізичних і астрономічних процесів обраних об’єктів Всесвіту та перспективи їхнього практичного застосування» (термін виконання: 1.01.2017−31.12.2021 рр., науковий керівник акад. НАН України Я.С. Яцків) за цільовою програмою наукових досліджень Відділення фізики і астрономії НАН України на 2017−2021 рр., затвердженою Бюро Відділення     26 травня 2016 р., «Вивчення фундаментальних фізичних і астрономічних процесів та перспективи їхнього практичного застосування». 

     Для доцільного розподілу фінансування в рамках Цільової НДР ГАО НАНУ (2017—2021 рр.) восени 2016 р. провести конкурс на проекти наукових досліджень у рамках нової Цільової програми ВФА НАНУ, подані від підрозділів/співробітників ГАО НАНУ; пропозиції на конкурс ―  по одній від відділу — подавати вч. секретареві для розгляду конкурсною комісією. 
  2. СЛУХАЛИ:   Про пропозицію  внести до тематичного плану наукових досліджень ГАО НАН України на 2016 р. НДР «Дослідження повного електронного вмісту іоносфери при спільному використанні диференціального та автономного методів обробки спостережень в регіональних мережах перманентних ГНСС-станцій» (ІІ півріччя 2016 р.; керівник О.О. Жаліло).

    Акад. Я.С. Яцків розповів про НДР «Дослідження повного електронного вмісту іоносфери при спільному використанні диференціального та автономного методів обробки спостережень в регіональних мережах перманентних ГНСС-станцій» (ІІ півріччя 2016 р.; керівник О.О. Жаліло), котра є складовою частиною НДР Радіоастрономічного інституту НАНУ (м. Харків) «Багатопозиційні іоносферні дослідження для підсупутникового супроводу національних і міжнародних космічних проектів. Створення системи збору, обробки та аналізу наземних і бортових космічних GPS/ГЛОНАСС спостережень», а саме: про мету роботи, очікувані результати та  виконавців. Далі акад. Я.С. Яцків озвучив прохання О.О. Жаліла внести названу НДР до тематичного плану наукових досліджень ГАО НАН України на 2016 р.
В обговоренні взяв участь акад. Ю.І. Ізотов.
УХВАЛИЛИ: Внести до тематичного плану наукових досліджень ГАО НАН України на 2016 р. НДР «Дослідження повного електронного вмісту іоносфери при спільному використанні диференціального та автономного методів обробки спостережень в регіональних мережах перманентних ГНСС-станцій» (ІІ півріччя 2016 р.; наук. керівник О.О. Жаліло);


О.О. Жалілу наприкінці ІІІ-го кварталу поточного року зробити доповідь на засіданні Вченої ради ГАО НАН України щодо доцільності і  результатів названої НДР.

3. СЛУХАЛИ: Про пропозицію щодо продовження НДР «Створення та 
наповнення Українського астрономічного порталу»  на 2017 р.                          (№ держреєстрації 0115U0006894; IV-7-10; 368П; пош. тематика, 1 кв. 2016  р. – 4 кв. 2016 р., керівник І.П. Крячко).
    Зав. лаб. МІЗОН-А   ГАО НАН України    І.П. Крячко  коротко розповів 
про НДР «Створення та наповнення Українського астрономічного порталу»  (пошукова тематика; 2016 р., керівник І.П. Крячко), наголосивши на тому, що невдовзі вже буде діяти Український астрономічний портал. Далі І.П. Крячко звернувся до Вченої ради ГАО НАН України з проханням продовжити цю НДР ще на один рік. 

    В обговоренні взяли участь: чл.-кор. НАН України Н.Г. Щукіна, І.В. Кулик, Я.В.Павленко, Б.Ю. Жиляєв, П.П. Берцик.


    УХВАЛИЛИ:  Підтримати пропозицію щодо продовження НДР «Створення та наповнення Українського астрономічного порталу»  (№ держреєстрації 0115U0006894; IV-7-10; 368П; пошукова тематика; 1 кв. 2016 р.−4 кв. 2016 р., керівник І.П. Крячко) на 2017 р.
4. СЛУХАЛИ: Інформацію про закордонні відрядження П.П. Берцика, В.К.Розенбуш, М.М. Кисельова та ін. 
      П.П. Берцик коротко розповів про свою участь у двох конференціях. Перша з них: PASC-2016, 18―20 червня 2016 р., Швейцарія; друга: «Зоряні скупчення ― динаміка та спостереження» («Star Clusters ― Dynamics and Observations»), 27—29 червня 2016 р., Гайдельберґ, Німеччина). На обох конференціях П.П.Берцик зробив усні доповіді, причому на першій ― запрошену доповідь. 
      В.К. Розенбуш коротко поінформувала про закордонне відрядження протягом 20—27 червня 2016 р. групи науковців, до якої увійшли М.М. Кисельов, О.В. Іванова, В.К. Розенбуш та В.Афанасьєв. Група взяла участь у роботі міжнародної наукової конференції «EUROPLANET NA1 Workshop on ground-based observations of 67P/Churyumov-Gerasimenko», м. Грац, Австрія. На конференції зроблено усну доповідь . 
   УХВАЛИЛИ: Інформацію про закордонні відрядження П.П. Берцика, В.К.Розенбуш, М.М. Кисельова та ін. взяти до відома.
5. СЛУХАЛИ: Про вибори двох нових членів Ученої ради ГАО НАН України.
    Акад. Я.С. Яцків: На минулому засіданні Вченої ради ГАО ми ухвалили рішення обрати двох нових членів Ученої ради ГАО НАН України на її засіданні шляхом таємного  голосування. Надійшло п’ять пропозицій щодо кандидатур, дві особи відмовилися від розгляду їхніх кандидатур щодо обрання таємним голосуванням. Хто бажає висловитися з цього приводу? 
    В обговоренні взяли участь: акад. Ю.І. Ізотов, Б.Ю. Жиляєв та ін. 

   Акад. Я.С. Яцків: Оскільки дві особи відмовилися від внесення їхніх кандидатур до списку для таємного голосування, пропоную сьогодні не обирати двох нових членів Ученої ради ГАО, а перенести це питання на майбутнє. Немає заперечень? Немає.

  УХВАЛИЛИ: Перенести питання щодо виборів двох нових членів Ученої ради ГАО НАН України на майбутнє.
6. Різне.

     а)  СЛУХАЛИ:  Про заходи щодо створення Одеського науково-навчального астрономічного комплексу.

        Заст. директора з наук. роботи С.Г. Кравчук розповів про заходи щодо створення Одеського науково-навчального астрономічного комплексу. Доповідач підкреслив, що зі співробітників ГАО з одеськими науковцями хочуть співпрацювати групи Я.В. Павленка й  П.П. Корсуна та підрозділ С.Г.Кравчука, а з одеських колег у співпраці зацікавлені науковці кафедр теоретичної фізики та астрономії Одеського нац. університету і співробітники Одеської обсерваторії ОНУ. С.Г. Кравчук поінформував, що вже підготовлено й надіслано до одеських колег проект Положення про створення Одеського науково-навчального астрономічного комплексу. Доповідач зауважив, що дальші дії ГАО щодо цього питання залежать від того, яка буде відповідь від одеських колег.
      Акад. Я.С. Яцків: Доцільно запросити до спільної діяльності ще Морський університет м. Одеси. У цій діяльності ГАО допомагає одеським колегам. Подавайте ще пропозиції. 

      Чл.-кор. Н.Г. Щукіна: Співробітники відділу фізики Сонця теж хочуть співпрацювати з одеськими колегами. Залучіть нас до цього проекту. 

  УХВАЛИЛИ: Інформацію про заходи щодо створення Одеського науково-навчального астрономічного комплексу взяти до відома.
     б)  СЛУХАЛИ:  Про підготовку документів для ліцензування провадження освітньої діяльності ГАО НАН України.
        Заст. директора з наук. роботи С.Г. Кравчук розповів про стан підготовки документів для ліцензування провадження освітньої діяльності ГАО НАН України. Доповідач наголосив, що він від імені ГАО НАН України веде перемовини з ІТФ НАН України стосовно спільної заявки цих двох закладів на отримання ліцензування провадження освітньої діяльності. Це зумовлено об’єктивними обставинами.

  УХВАЛИЛИ: Інформацію про стан підготовки документів для ліцензування провадження освітньої діяльності ГАО НАН України взяти до відома.
Голова Вченої ради                                                       акад. Я.С. Яцків                                                                                           
Секретар                                                                           Л.М. Свачій
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